

bb 83. befejeződött az országos egyetemi és főiskolai művészeti fesztivál

vid/gg/s fm la

1966. április 7.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában csütörtökön nagy érdeklődés mellett tartották meg az országos egyetemi és főiskolai művészeti fesztivál záróünnepségét. a neves szakemberekből álló zsűri döntése alapján dr. koncz jános, a kisz csongrád megyei bizottságának osztályvezetője értékelte a fellépett csoportok, valamint egyéni előadók felkészültségét és átadta a különböző kategóriák győztesei-nek a kisz központi bizottságának arany, ezüst és bronz fokozatu okleveleit.

április 4-től csütörtök estig öt szegedi színpadon több mint hatszáz egyetemi és főiskolai hallgató lépett fel. tizenkét színjátszócsoporthoz, tizenkilenc irodalmi színpad és mintegy százötven vers- és prózamondó vett részt a nagyszabású vetélkedőn. a szegedi tanárképző főiskolán nyolc felsőoktatási intézmény képzőművészeti szakkörének tagjai kiállításon mutatták be alkotásaikat. szakmai ankétok, az amatőr színjátszás fejlődéséről, a modern színházi törekvésekről szóló előadások egészítették ki a négynapos találkozó programját.

a fesztiválon versenyen kívül nagy sikerral mutatkozott be a szegedi józsef attila tudományegyetem ndk-beli testvér-intézménye, a greifswaldi egyetem művészeti csoportja is.

a találkozón részt vett 38 felsőoktatási intézmény hallgatói csütörtökön este a hungaria szállóban rendezett galaesten bucsuztak el a vendéglátó szegediektől. /mti/

bb 84. modern iparművészeti kiállítás

tf/sk/s fm la

1966. április 7.

nyílt csütörtökön este az angyalföldi józsef attila művelődési házban annak a reprezentatív anyagnak egy - számában is tekintélyes - részét mutatják be, amelyet az v. országos iparművészeti tárlaton láthatott nemrégiben a közönség a műcsarnok termeiben. a munkáskörület művészetkedvelő közönsége neves alkotók - közöttük gorka livia, kovács margit, fazekas margit - alkotásaival ismerkedhet meg a kiállításon, ahol kerámiák, diszes üvegtárgyak, színes textiliák, gobelinek, szőnyegek, fali kárpitok, ötvös munkák, kisplasztikák sokaságát helyezték el a tárlókban, falakon, kiss roóz ilona munkácsy-díjas, keramikusművész méltatta a kiállítást a megnyitó ünnepségen. az érdeklődőket három héten át naponta 16-20 óra között várják a józsef attila művelődési házba. /mti/

19.50/Lm

-56-

mti

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. április 8.

bb. 1. tovább fejlődnek a főváros munkáskerületei

1/h1/gg/a/zs

1966. április 8.

a főváros harmadik ötéves terve mintegy hárommilliárd forintot juttat a munkáskerületek fejlesztésére. az eltelt öt évhez képest körülbelül egyharmaddal nagyobb lakásépítési keretből például a különösen sűrűn lakott munkásnegyedekben az idén és a jövő évben mintegy ezer-ezer családi otthont hoznak tető alá, a későbbi esztendőkből pedig fokozatosan növekszik az elkészülő lakások száma. kőbányán öt év alatt 23 új lakótömböt emelnek, s a négy és kilencemeletes épületekben összesen 1268 családi otthont rendeznek be. itt - és más munkáskerületek ujjáépülő városközpontjaiban is - a népesség növekedéséhez mértén megfelelő számú tantermet, óvodát és bölcsődét, továbbá áruházakat és egyéb kereskedelmi egységeket építenek.

ujpest korszerűsítésére is nagyobb összegeket fordítanak központi keretből. a régi temető helyén például mintegy ezer új lakás épül fel, a bajcsy zsilinszky ut és az árpád ut sarkán csemege ábc-áruház nyílik meg, a főtéri uti lakótelep új óvodát kap. a kerület egészségügyi ellátását szellemtervön javítja majd az egyesült izzóval közösen létesülő, nyílt rendszerű orvosi rendelő, megkezdik az istván téri piac építkezését, és korszerűsítik az alkotmány mozit. a főtéri ut 70-78 száma alatt, a szövosz-szal közösen szolgáltató üzlethálózat hoznak létre, amelynek helyiségeiben ábc vegyes fűszerbolt és kisvendéglő, továbbá fodrászat és patyolat fiók kap helyet. a helyi közművek fejlesztése is nagyobb tételként szerepel az ötéves programban. a csatornahálózat általános felújításának bevezető munkálataként 35 millió forint költséggel megkezdik a több mint négy kilométer hosszú „ujpesti magaszóna, főgyűjtő-csatorna építését. /folyt.köv./

- 1 -

mti

bb. 1./ tovább.....folyt./a

csepelen a korszerűtlen és elavult földszintes lakások lebontásával folytatódik a városközpont rekonstrukciója. 1970-ig négy, 11 emeletes lakótömböt építenek, mindegyikben 132 családnak jut otthon. ezenkívül új óvodával és bölcsődével, ábc áruházal, büfével és más létesítményekkel gazdagodik a kerület./mti/

bb. 2. nyolcszáz mázsa „husvéti sonkát”, félmillió friss tojást a fővárosnak, 25 ezer husvéti bárányt, 10 ezer pecsenyelírút exportra adnak az állami gazdaságok

1/cs/sk/a/ká

1966. április 8.

a husvéti ünnepek megelőző napokban különösen nagy forgalmat bonyolított le az állami gazdaságok kereskedelmi irodája: korszerű hűtőgépkocsikban 25 ezer, átlagosan 18 kilogramm súlyú husvéti bárányt szállítottak olaszországnak és franciaországnak, ugyanakkor kereken 10 ezer, egyenkint 36-38 kilogrammos élő pecsenyebárányt is utnak indítottak, főleg a franciaországi megrendelőknek. kisebb szállítmányokat görögországnak is küldtek, mind a „tejes bárányokból”, mind pedig a pecsenyelírúkból.

a hazai fogyasztók részére körülbelül 800 mázsányi husvéti füstölthúst: csontos sonkát és kötözött sonkát, továbbá félmillió friss tojást adtak az állami gazdaságok. a jellegzetes husvétai áruk zömét a főváros üzlethálózatba szállították, de jutott a bő készletből a nagyobb vidéki városokba és ipari gócpontokba is. a szakemberek szerint az idén valószínűleg minden igényt kielégít a husvétai sonka- és tojásvásár./mti/

--

bb. 3. déry tiber

k/tf/gg/a/fm

1966. április 8.

„g.a. ur x-ben”, című regényének spanyol nyelvű kiadására szerződést kötött egy barcelonai könyvkiadó, az a cég, amelyik korábban is jelentetett meg déry-novella válogatást és elkészítette németh lászló iszony, szabó magda az őz című művének, valamint passuth lászló több történelmi regényének spanyol átültetését./mti/

- 2 -

PKK

bb 4. fokozott tűzveszély a tavaszi erdőkben - az országos erdészeti főigazgatóság felhívása

1 cs/sk szb ká

1966. április 8.

a kibontakozó tavasz fokozott tűzveszélyt jelent, elsősorban a budapest-környéki és más városok körzetében levő erdőkben: a kettős ünnepen valószínűleg a kirándulók tizezrei lépik majd el az erdős lankákat, hegyeket, s a tábor-tűzekkel vagy akár egy-egy vigyázatlanul eldobott gyufaszállal, cigarettacsutkával is könnyen lángra lobbanthatják a száraz avart. így rövid idő alatt óriási károk keletkezhetnek a faállományban. éppen ezért az országos erdészeti főigazgatóság felhívással fordul a lakossághoz, hogy a tavaszi tömeges kirándulások idején fokozzák az óvatosságot: tüzet csak az arra kijelölt helyen gyújtsanak, majd távozás előtt gondosan oltsák is el, égő gyufát, cigarettát sehol el nem dobjanak. de ugyanúgy másokkal is tartassák meg ezeket az elemi erdőrendészeti előírásokat, segítsék, támogassák az erdészek és a szervezett természetjárókból alakult társadalmi erdei szolgálat közérdekű erdővédelmi munkáját./mti/

--

bb 5. tizenötezer társadalmi munkás angyalföldön

1 ni/sk szb zs

1966. április 8.

tizenötezer angyalföldi lakos hat és félmillió forint értékű társadalmi munkát végzett a múlt évben. a legtöbben a lakóépületek felújításában vettek részt. a józsef attila kertvárosban például csaknem 800 lakóházban társadalmi összefogással végezték el a kisebb-nagyobb tatarozásokat./mti/

--

bb 6. megjelentek az első kisnyulak, fészket raknak a fácánok

vid ká/sk szb ká

1966. április 8.

borsod megyében a most befejeződött vadszámlálás során megállapították, hogy jól telelt az apróvadás állomány. mintegy 40 000 nyulat, 16 000 foglyot, csaknem 25 000 fácánt és másfélszáz tuzokot vettek számba./folyt.köv./

- 3 -

Pala

bb 6. /megjelentek az... 1. folyt./- szb

a korai tavaszodás eredményeként a szokásosnál csaknem két héttel korábban megjelentek az első kisnyulak is a mezőcsát környéki kisvadas területeken. a bodrog, valamint a tiszamentén a foglyok már „párba szakadoztak”, és a fácánok is megkezdtek a fészekrakást. úgy számítják, hogy nyulból mintegy 50 000-rel, fácánból és fogolyból 10 000 - 10 000-rel nő az idén az állomány. /mti/

bb 7. szám adatok a tisztasági mozgalomról

1 ms/gg szb sr

1966. április 8.

a vöröskereszt által kezdeményezett tisztasági mozgalomban az elmúlt évben 965 000 vidéki lakóház vett részt, az összes lakóházak mintegy 65 százaléka. ez az 1964-es 69- százalékkal szemben némi csökkenést jelent, amit az ár- és belvizek, a száj- és körömfájási járvány okozott. a számbeli csökkenés ellenére a közegészségügyi szempontból kifogástalan házak száma 3,5 százalékkal nagyobb volt, ami a mozgalom eredményes munkájáról tanuskodik.

nagyot fejlődött: az iskolák tisztasági mozgalma az elmúlt évben ötszáznál több iskola mintegy 5 000 osztálya teljesítette az előírt egészségügyi, tisztasági követelményeket.

a közegészségügyi ismeretek terjesztésén, a lakosság egészségügyi kulturáltságának emelésén kívül a mozgalom azal is nagy szolgálatot tesz, hogy ráirányítja az illetékesek, főleg a tanácsok figyelmét a legfontosabb közegészségügyi tennivalókra. főleg veszprémben, de több más megyében más is községi tanácsuléseken vitatták meg a tapasztalt hiányosságokat és intézkedéseket tettek felszámolásukra. /mti/

bb 8. az utóbbi husz esztendő leggazdagabb halfogása a körösök vidékén

Vid gg szb ká

1966. április 8.

husz évvel ezelőtt alakították meg a körösi halászok a gyomai viharsarok halászati tsz-t. ősi halászdinasztiák tagjai, kiváló halászok tömörültek szövetkezetbe, hogy együttes erővel hasznosítsák a folyók és holt ágak vizét. /folyt.köv.

-4-

PK

bb 8. /az utóbbi husz... 1. folyt./- szb

a körösi halászok az utóbbi husz esztendő leggazdagabb negyedévét zárták. 1966 első három hónapjában 75 445 kiló kiváló minőségű halat értékesítettek, pontosan 25 000 kilóval többet, mint az eddigi legeredményesebb negyedévben. a siker titka: a körösi halászok nemcsak kifogják a halakat, de rendszeresen ivadékokat is telepítenek a folyókba és holt ágakba. /mti/

-.-

n

-5-

PK

bb.9. mosdatják, festik, korszerűsítik a telefonfülkéket -
kétezer új nyilvános állomás

1 kf/kf n vg

1966. április 8.

munkához láttak a posta karbantartói, megkezdtek a telefonfülkék szépítését. mintegy 340 fülkét festenek át, a fűtési idény befejezése után sor kerül a fülkék mosdatására is. az idén először vegyszerrel tetőtől-talpig megfürdetik a fülkéket, a fülkék ajtóin átlátszó műanyaglappal cserélik fel az üveget. nemcsak kívülről, hanem belülről is kivilágosodnak a fülkék, újabb nyolcvan kap fénycső világítást, s a forgalmasabbakat hamutartóval is ellátják.

a főváros különböző pontjain husz iker-telefonfülkét állítanak fel, s ahol a lehetőség megengedi, husz automatát közvetlenül falra szerelnek. az arkádok alatti, a szabadtéri készülékeket miniatűr erősítővel, nagyobb hangerejű hallgatóval látják el. az emke aluljáró, elkészülte után, modern, beépített fülkékben hat nyilvános telefonállomást kap.

a postánál már készen áll a nyilvános telefonhálózat további fejlesztési terve is. a következő években 1970-ig mintegy 1 000 utcai telefonállomást szerelnek fel, s újabb ezer nyilvános állomást létesítenek éttermekben, eszpresszóban és egyéb vendéglátóipari helyeken./mti/

bb.10. megkezdtek a nagy világtörténelmi atlasz készítését folytatják az autótérképek sorozatát

1 tz/sk n v g

1966. április 8.

a geodéziai és kartográfiai egyesület legutóbbi ülésén dudar tiber, a kartográfiai vállalat főszerkesztője és tóth Mihályné műszaki ellenőr ismertette a vállalat távlati terveit.

elmondották többek közt, hogy a következő esztendőben a vállalat 15 új nagy kiadvánnyal kívánja megörvendeztetni a térképkedvelőket. számos nagyméretű atlasz és néhány sorozat kiadása szerepel a tervek között.

egyik legérdekesebb kiadványuknak a nagy világtörténelmi atlasz ígérkezik. 23 x 32 centiméteres, nyolcszinnyomású térképei a történelem előtti időktől napjainkig dolgozzák fel az emberiség múltját. az őskor történelmének öt térképet szántak, az ókoron 42, a középkoron 51, az újkoron 46, a legújabb koron pedig 36 térkép kalauzol majd végig.
/folyt.köv./

8.16/-n

-6-

bb.10./ megkezdtek...1. folyt./ n

harminchat oldalon több mint félezer fényképpel mutatják be a fejlődést a pattintott kőszközöktől a görög-római kultúra és civilizáció maradványain, a középkori és újkor emlékeken, alkotásokon keresztül egészen a szputnyikokig. a nagy művet - a nagyközönségnek szánt első hazai történelmi atlaszt - 1969-re szeretnék megjeleníteni.

a sorozatok közül talán az egymást követően megjelenő autótérképek ígérkeznek a legérdekesebbeknek. a hat színben nyomott, ügyesen hajtogatott, legfeljebb 70 x 100 centiméteres térképlapokat - országokint egyet - 24 x 13 centiméteres borítólapokban hozzák majd forgalomba. a térképeken minden autóval járható utat feltüntetnek, de külön kiemelik az autópályákat - az épülőket is - valamint a nemzetközi és országos főutvonalakat. megjelölik a kempingeket, az üdülő- és fürdőhelyeket, a különböző idegenforgalmi nevezetességeket, stb. a közigazgatási és földrajzi megjelöléseket az illető ország hivatalos előírásainak megfelelően, de minden esetben latin betűkkel tüntetik fel. a címlap szövegét és a jelmagyarázatot viszont hat nyelven nyomtatják ki, amelyek között mindig ott lesz a magyar, a német és az angol.

az idén először jugoszlávia, majd ausztria és végül olaszország autótérképét adják ki. ezeket jövőre csehszlovákia, Lengyelország és közös lapon románia és bulgária térképe követi./mti/

bb.12. csomagfeladásnál csaló - egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/lk n zs

1966. április 8.

rehus tiber, 29 éves budapesti lakos a nehézipari minisztérium műszaki dokumentációs és fordító iroda kézbesítőjeként sorozatos visszaéléseket követett el a postai csomagok feladásánál. az ellenőrzés lazaságait kihasználva rendszeresen meghamisította a feladóvevény-szelvényeket, s így két év alatt csaknem 21 000 forintot vett fel jogtalanul. ebből négyezret leleplezése után megtérített.

a központi kerületi bíróság rehus tibort csalásért egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a még fennálló kárösszeg megfizetésére./mti/

8.26/-n

-7-

bb.11. négy konzervgyár korszerűsítését kezdték meg az építők
1 sb/lk n v g 1966. április 8.

a konzervipar fejlesztésének meggyorsítása fontos építőipari feladat. ennek megfelelően az ém építőipari főigazgatóság megyei vállalatának dolgozói négy régi konzervgyár bővítését és korszerűsítését kezdték meg. a nagyatádi gyárban alig egy hónap alatt 1.7 millió forint értékű munkát végeztek el a somogy megyei építőipari vállalat munkásai. több mint három évig dolgoznak ebben a gyárban, akárcsak majd a baranya megyei építők a szigetvári konzervüzemben. jelentős fejlesztésre került sor a nagykőrösi és a paksi konzervgyárban is. a korszerűsítésre fogott üzemszerek némelyikében majd többszörösére nő a konzerv termelése. a sürgős feladatok miatt az építők a szokásos előírásoktól eltérően nem várják meg, amíg elkészül valamennyi műszaki terv, hanem részletekben kapott dokumentáció, rajzok alapján is dolgoznak. sajnos a paksi gyárban az ém tolna megyei vállalat munkáját, - egy előregyártott szerkezetű csarnok építését - most tervezési huza-vona akadályozza. ha az építésügyi minisztérium tervezési főosztálya nem intézkedik sürgősen, akkor pótolhatatlan idővesztés keletkezik és az építők jövő év első hónapjában már semmiképpen sem adhatják át a szereplőknek a gyár új üzemszarnokát. a többi konzervgyárban is hasonló szerkezetből kell építeni új csarnokokat, tehát a minisztérium intézkedése nem várthat magára./mti/

bb.14. történelmi dráma a kőszegi vár ostromáról
vid/tné n fm 1966. április 8.

Órsi Ferenc történelmi drámát írt a kőszegi vár védők helytállásáról a törökök elleni harcban. a veszprémi petőfi színház társulata a nyáron a helyreállított több mint 700 éves várban, a csata hajdani színhelyén mutatja be a darabot, amelynek ideiglenes címe: forintos mátyás. forintos mátyás tüzemester volt a véres csatában, amely 1532 augusztusában zajlott le. az ostromról hiteles leírás maradt ránk. szemtanu, városi polgár, minden valószínűség szerint treskovits farkas morva szarmazású kőszegi lakos jegyezte le rövid, világos fogalmazással, tárgyilagosan az eseményeket. eszerint 1532 augusztus 5-én több mint százezer török rontott a városra II. szolimán vezetésével. a települést övező szőlőhegyekről, síkságról nagy erővel tüzeltek a várra, melyet Jurisich Miklós kapitány vezetésével maroknyi csapat - 46 főnyi katona, a város polgárai és a mintegy 700 jobbágycsalád férfi tagjai - védelmezett. huszonöt napig ellenálltak, 19 rohamot hárítottak el, s végül megfutamították az ellenséget. a harcokban 418 védő, a fegyverbíró férfiaknak mintegy fele elesett./mti/

8.35/-n

-8-

bb. 15. régi balatoni térképek várrajzok ausztriában

vid gg/fm/gy/cz

1966. április 8.

Dr. Borbély András tudományos kutató a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának megbízásából kutatómunkát végez ausztriában a balatonvidéki végvárak és a tó-környék multjának részletesebb felderítésére. a várak rekonstrukciójánál és feltárásánál eddig is sok, osztrák levéltári tulajdonban levő dokumentumot és rajzot használtak fel.

az újabb ausztriai kutatások ismét sikerrel jártak. a II. világháborúban a bécsi hadi levéltárat a németek felszámolták és az értékes anyag jórésze az ausztriai apátságok birtokába került. a herzogenburgi apátság levéltárában őrzik azokat a színes várrajzokat, amelyeket egy osztrák hadmérnök 1650-1660 között készített. a rajzok teljesen hitelesnek tekinthetők, mert a hadmérnök magyarországi útja során a helyszínen készítetete valamennyit, amit az is bizonyít, hogy a várak közetében ábrázolt épületek közül számos még ma is ott áll.

a tudományos kutató most adatokat, rajzokat gyűjt balatoni fürdőhelyekre vonatkozóan. többek között balatonfüred 1810-1848 közötti, kevésbé ismert időszakáról szerez be fontos értesüléseket a régi dokumentumok segítségével.

az idegenforgalmi hivatalnak nemrégben olyan térkép került birtokába, amely magyarországot és a balatont is részletesen ábrázolja a 15. század első feléből. egy másik, ausztriából származó térkép a tihanyi félszigetet körvonalazza 1651-ben.

az értékes dokumentumokat a régészeti munkában, a műemlékvédelemben és az idegenforgalmi kiadványok szerkesztésében is felhasználják./mti/

8.44/-n

-9-



bb.13. a műanyagipar fejlődése megváltoztatja a hazai csomagolás-technikát - étolaj, ételecet, gyümölcsle, szörp műanyag-csomagolásban

1 szf/gg n vg

1966. április 8.

a vásárlóközönség megkedvelte a tetszetős, praktikus, higiénikus műanyagcsomagolási árucikkeket. a harmadik ötéves terv nagymértékben növeli a hazai műanyag-alapanyaggyártást, majdnem megkétszerezi a műanyagfeldolgozó kapacitást és az érezteti majd hatását a csomagolástechnika fejlődésében is.

a tiszai vegyikombinátnban polietiléngyár épül, mint csomagoló- anyagra ennek a gyárnak a termékére, a nagynyomású polietilénre számítanak elsősorban. a polietilénből készülő zsákokba sokféle olyan poralaku terméket lehet csomagolni, amelyeknek forgalomba-hozatalára eddig drága import alapanyagú papirkartont használtak. a ruházati konfekcióipar, amely eddig külföldi polietilénből készült tasakokba csomagolta árucikkeit, most majdnem teljesen áttérhet majd hazai alapanyagú polietilén tasakok használatára. üreges testeket is csinálnak polietilénből folyékony árucikkek forgalomba hozatalára. az élelmiszeriparban a légítómentes pvc-fóliák és üreges testek használata nyomul előtérbe. az ét-olaj, az ételecet, a gyümölcslevek, szörpök drága üveges csomagolásáról fokozatosan áttérnek majd a gazdaságosabb, ugyanolyan higiénikus és praktikus pvc-tartályos csomagolásra. az élelmiszeripar és a műanyagipar közös fejlesztési munkája eredményeként ebben az évben forgalomba kerül a kemény pvc-fóliába csomagolt étolaj. sor kerül majd a későbbiekben a nagyméretű műanyag-ballonok, hordók előállítására is. ezeket a vegyipar, illetve az élelmiszeripar különböző vegyszerek, folyékony élelmiszerek csomagolásá-ra használhatja, igen gazdaságosan./mti/

bb.17. kattamarán - a kéttörzsű vitorlás

vid/lk n ki

1966. április 8.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységének sporthajó üzemében vízre bocsátották a legújabb balatoni vitorlás-hajót, amelynek külső formája sok tekintetben letér a hagyományos típusoktól. a vízijármű két, középen összekapcsolt törzsből áll és az uszófelületek között kialakított fedélzeten foglalnak helyet a vitorlázók. a hajó irányításának elvei nem változtak meg. a kattamarán elnevezésű hajót egy fővitorlával látták el és a középső, a fedélzet alatti részen helyezték el a kormányt.

a külföldön elterjedt vitorlástípus hazai mintadarabja sikeres próbatatott tett a tavon./mti/

8.50/-n

-10-

bb. 16. ujtással hasznosítják a bányavizet komlón

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 8.

komló egyik legfőbb gondja a vízellátás. nagy összegeket áldoznak új lelőhelyek felkutatására, kiépítésére, mégis csak szakaszos szolgáltatással elégíthetik ki az igényeket. hajnal József kossuth-bányai főművezető ötlete alapján egy kollektiva, a fiatal műszakiak tanácsa által kiírt pályázatra kidolgozott ujtással segített a vízhiányon. olyan rendszert építettek ki a föld alatt, amellyel kossuth-bányát, a szénmedence legnagyobb termelő üzemét - négyezer személyes fürdőjét, mosodáját, gépüzemét - függetlenítték a városi vízműtől és az üzemet az eddig veszendőbe ment bányavizel látják el. a vezetékhalózat, a föld alá süllyesztett tároló, a tisztító és áttemelő saját erőből készült, elfekvő vagy hulladékanyagok felhasználásával. az egész berendezés gombnyomásra működik, kezelése mindössze egy embert igényel. az ujtás egymillió forintot takarít meg évente kossuth-bányának, a városnak pedig annyi vizet, amennyi a legnépesebb lakónegyed, kókönyös ellátására elegendő./mti/

bb. 18. megkezdődött a belviz által megrongált épületek helyre-állítására szolnok megyében

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 8.

szolnok megyében a nagyarányú belviztől a tanyákon, a városok és községek peremén 516 lakóház, gazdasági épület szenvedett kisebb-nagyobb kárt, 142 épület pedig összeomlott. a kisebb kárt szenvedett épületek kijavitása már megyeszerte megkezdődött, sőt karcag és jászberény környékén hozzáálltak a nagyobb rongálódások helyreállításához is. a községek és városok tűzép-telepeinek egy részére már megérkeztek az első nagyobb építőanyagszállít-mányok és az otp kirendeltségek is folyamatosan fizetik a hely-reállítás költsönöket. a tanácsok a belvizveszélyes területeken összeomlott, vagy erősen megrongálódott házak építéséhez biztonságosabb területeken adnak csereingatlant az új építkezőknek./mti/

8.58/-n

-11-

le

le

bb. 19. kikeltek a kislibák a mátravidéki falvakban

vid gg/ká/gy/La

1966. április 8.

a mátravidéki falvakban elterjedt háztáji foglalkozás lett a libatenyésztés. a keltetés hagyományos módon, úgynevezett „ludülő kosarakban,” történik. egy-egy háznál 15-20 libát is nevelnek és a libalegeltetésre közös pásztort alkalmaznak. különösen sok a liba bodonyban, ahol az idén csaknem minden családnál keltettek egy-két „ludalja,” kislibát. ebben a faluban már háromezer kisliba csipog a falusi udvarokban./mti/

bb. 20. gyümölcs-csomagoló házak, utóérlelő színek, dohánypajták épülnek szabolcsban

vid ká/sk/gy/La

1966. április 8.

a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek az idén ismét nagy összeget, 160 millió forintot költenek építkezésekre. többek között 173, egyenként tíz hold termését befogadó dohánypajták építenek. ezzel a megyében az új pajták száma meghaladja majd a hatszázat. 13,5 millió forintot költenek a gyümölcs-stermelés járulékos beruházásaira. ebből az összegből többek között 45 gyümölcs-csomagoló ház, 192 nagylézi almáskertben pedig utóérlelő színek, vegyszerraktárak épülnek./mti/

bb. 21. fellendül a híres olaszfalusi káposzta termelése

vid tm/ká/gy/La

1966. április 8.

a bakonyban, 400 méter magasan a tenger szintje felett, olaszfaluban alakult ki az ország egyik legnevesebb káposzta-termő vidéke. a sajátos zamatu, jól tartósítható káposzta termelésével több száz éve foglalkoznak. értékére jellemző, hogy az 1840-es években a községi előljárók határozatot hoztak, amely szerint az egész országban keresett zöldségfélét egy gazda legfeljebb 600 négyszögön termelhetette, hogy magas árát ne ronthassák le. most az olaszfalusi termelőszövetkezetben a legnevesebb káposztatermelő gazdák nagylézi táblán nevelik a vitamindús növényt.
/folyt. köv./

9.00/-n

-12-

bb. 21./fellendül a híres.... folyt./ gy

helyben termelik meg a szaporítóanyagot is. a régi olaszfalusi fajtát apróbb, tömörebb fejű holland fajtával keresztezték, s a hibrid az elmúlt évi tapasztalatok alapján megtartotta a hazai fajta különös zamátát, viszont mivel tömörebb, könnyebben tárolható. a szövetkezet tagjai vetik a káposzta magját a háztáji kiskertekben, s május végén innen ültetik ki a palántákat a termelőszövetkezetek tábláira. az idén előreláthatólag 20 000 mázsa káposztát értékesítenek az olaszfalusi szövetkezeti gazdák.
/mti/

bb. 22. vasas színjátzó fesztivál a salgótarjáni művelődési palotában

vid tm/fm/gy/cz

1966. április 8.

április 3-án adták át rendeltetésének a 25 millió forintos költséggel épített művelődési palotát salgótarjában, s a kultúra impozáns otthona máris országos tanácskozások, rendezvények programját készítette el. egy hónap múlva a második országos amatőr tánczenekari fesztivál színhelye lesz a salgótarjáni művelődési palota, majd itt rendezik meg az országos jogásznapiakat. ezután a magyar televízió műszaki propaganda ankétja, országos városrendezési tanácskozás, egészségügyi vándorgyűlés, a megyei művelődési házak igazgatóinak országos tanácskozása, végül a vasas színjátzó fesztivál és az országos bányász kulturális hónap eseményei zárják az új salgótarjáni művelődési palota országos rendezvényeinek idei programját./mti/

bb. 24. százhatvan millió forintot költenek az idén az almásfüzitői timföldgyár bővítésére

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 8.

az idén csaknem 160 millió forintot költenek az almásfüzitői timföldgyár bővítésére. a gyár- és gépszerelő vállalat dolgozói vállalták, hogy tízenkét hónap helyett nyolc hónap alatt, augusztus végére felépítenek két óriás dorr-ülepítőt. ezekben a tartályokban az értékes alumínátlugot választják szét a mellékterméktől./mti/

*9.10/-n

-13-

bb. 23. újabb szélesvásznú mozik a falun

vid tm/fm/gy/cz

1966. április 8.

a bajai járásban - csakugy, mint bács megye más vidékein - a mokép és a helyi tanácsok összefogásával szélesvásznú mozit kapnak a legkisebb falvak is. többek között most nemesnádudvaron alakítják át a művelődési otthont, úgy, hogy az egyben filmszínház is lesz. megállapodtak a csávotyai mozi és művelődési otthon „egyesítéséről” is. a közeljövőben hasonló módon jut korszerű filmszínházhoz a hajdani uradalmi cselédek falujának emlegetett bácsborsód község is./mti/

bb. 27. néprajzi atlasz baranyáról

vid tné/fm/gy/cz

1966. április 8.

a janus pannonius muzeum egy baranyai néprajzi atlasz megszerkesztésének előzményeként harminc községben kezdte el a kísérleti anyaggyűjtést: összesen 120 kérdésre kérnek választ és ezek a gazdálkodás, a népszokások, a táplálkozás, a néphit és a népélet számos más területére terjednek ki. a kísérleti adatgyűjtés tapasztalatai alapján állítják majd össze a végleges kérdőívet, amelynek alapján baranya 324 falujának és városának mintegy 500 közösségét térképezik fel az 1966-1970 közötti időszakban. a közösségek száma azért haladja meg a falvak és városok számát, mivel egy-egy nagyobb településen belül többféle néprajzi, nemzetiségi, vallási népcsoport is található. a gyűjtésben a hívatásos muzeológusokon kívül a budapesti, debreceni és a szegedi egyetem néprajz-szakos oktatói és hallgatói, valamint a nagy tapasztalattal rendelkező, jól képzett társadalmi kutatók is részt vesznek.

a néprajzi atlasz megrajzolásához 1970-ben - a gyűjtés lezárása után - kezdenek hozzá. a kész atlasz választ ad majd baranya megye néprajzi vonatkozású fejlődésére, jelenlegi helyzetére, rávilágít a népi kultúra elhalási folyamatára és egyben megmutatja azt is, hogy melyek a leginkább hagyományörző vidékek. a néprajzi csoportok körülhatárolása hosszú időre segítséget jelent a muzeum néprajzi osztályának, mivel a további gyűjtéseknél megkönnyíti egy-egy reprezentáns falu, vagy néprajzi csoport kiválasztását, hogy ott folytassák az elmélyültebb, vagy éppen sajátos célokat szolgáló kutatómunkát./mti/

9.15/-n

-14-

bb.25. új növényvédő vegyszerek „vizsgálják”, a nyírségben - elkészült a ddt-mentesítési program

vid/ká n sk

1966. április 8.

a kállósemjéni növényvédő állomás és a szabolcs-szatmár megyei növényvédelmi bizottság elkészítette az 1966 évi ddt-mentesítési programot. eszerint fokozatosan megszüntetik azoknak az idegmérgeknek használatát, amelyek hatóanyaga mérgező lehet az emberi szervezetre. helyettük foszforsav észter tartalmu szerekkel permetezik az almafákat.

a ddt-mentesítési program keretében a növényvédelmi bizottság javaslatára 12. hazánkban eddig nem használt új permetezőanyagot próbálnak ki. szabolcsban „vizsgálják”, az idén a nyugat-európai eredetű delán és dodin, valamint a csehszlovák gyártmányú pheltán, amely a nagy károkat okozó fusárládium gombabetegség irtószere./mti/

bb.26. szolnokon rendezik meg az uttörő népi táncgyűttesek országos fesztiválját

vid/sk n fm

1966. április 8.

a magyar uttörők szövetsége országos elnöksége június 18-án és 19-én szolnokon rendezi meg az 1966. évi országos uttörő népi tánc fesztivált. a kétnapos vetélkedőn az ország tizenkét legjobb együttese mutatja be művészi felkészültségét, színes, változatos programját. a fesztivál alkalmából szakmai tapasztalatcserére is sor kerül: „a gyermektánc mozgalom helyzete és jövője”, címmel ötven népi tánc szakember értékeli a fellépő csoportok teljesítményét. a kétnapos bemutató idején a szolnoki tiszaparti uttörőváros nyújt majd otthont a vendégeknek, a házigazda szerepét pedig a szolnoki uttörőház népi tánc együttese tölti be./mti/

bb.28. több mint 22 millió forint hidak építésére borsodban

vid/lk n ki

1966. április 8.

borsod megyében az idén több mint 22 millió forintot használnak fel közúti hidak építésére, korszerűsítésére. az egyik legfontosabb munkára miskolc északi bejáratánál kerül sor. itt a jelenlegi keskeny közúti hid helyett korszerű, egyszerre négy jármű közlekedésére alkalmas és gyalogjáróval is ellátott vasbetonhidat építenek. a munka több évig tart. alsóberecki községnél folytatják a bodrog hid építését. ezt a hidat előreláthatóan az év második felében átadják a forgalomnak. ezeken kívül a megye különböző részein tizenöt régi, zömében fahidat bontanak le és építenek helyettük vasbetonhidat./mti/

9.20/-n

-15-

bb. 29. ipari televízió segíti a gombaölő szerek előállítását a veszprémi kutató intézetben

vid lk/kl/gy/bs

1966. április 8.

a veszprémi nehézipari kutató intézet szakemberei kísérletsorozatot indítottak olyan növényi gombaölő szerek előállítására, amelyek az eddigi réztartalmu anyagoknál gazdaságosabban, jobb hatásfokkal alkalmazhatók a nagyüzemi gazdaságokban. a növényi kártevő gombák ellen leghatásosabban alkalmazható vegyi anyagok kidolgozását az intézetben ipari televízió segíti. a kamerával állandó megfigyelés alatt tartják a tenyésztőtelepet és ezzel feleslegessé teszik a szemet fárasztó, megerőltető mikroszkópos vizsgálatokat. a „televíziós-laboratóriumban„ jelenleg háromféle gomba-tenyésztéssel kísérleteznek.

a hazai gyártmányu ipari televízió a szakemberek szerint jól bevált a kutató munkában. a kedvező tapasztalatok alapján a veszprémi intézetben más részlegeket is felszerelnek hasonló megfigyelő berendezéssel./mti/

bb. 30. az alföld első gépesített nagyüzemi kertészete jászfényszarun

vid tm/ká/gy/la

1966. április 8.

a nyolc és félezer hold területen gazdálkodó, kiváló homokos talajjal rendelkező jászfényszarui béke tsz-ben alakították ki az alföld első gépesített nagyüzemi kertészeteit. az idén 1 240 holdon termelnek különböző zöldségféléket, s ebből - a konzervgyárral kötött megállapodás szerint - 500 hold lesz a paradicsom, a paradicsomtermést öt félautomata szedőgéppel takarítják be. a mászó sebességgel közlekedő gép tíz óra alatt négy-öt hold termését szedi le és szállítószalag segítségével továbbítja a tábla szélén felállított passzírozóba. a többszáz vagonnyi paradicsomot leves állapotban, tartálykocsikban szállítják a konzervgyárba. a paradicsom, paprika, káposzta, dinnye és az egyéb növényfélék palántáit ezekben a napokban hat gép segítségével ültetik ki a gondosan előkészített táblákba./mti/

bb. 31. nyolc termelőszövetkezet elnöke vállalta egy-egy gyengébb közös gazdaság irányítását baranyában

vid tm/ká/gy/la

1966. április 8.

baranya megyében az elmúlt évek során sajátos formája alakult ki a gyengébb termelőszövetkezetek segítségének: egy-egy jól működő közös gazdaság elnöke vállalta a szomszédos, fejletlenebb szövetkezetek irányítását.
/folyt. köv./

9.28/-n

-16-

bb. 31. /nyolc termelőszövetkezet... folyt./ gy

tavaly 14 gyengébben gazdálkodó, többségében mérleghiányos termelőszövetkezetet segítettek ilyen formában a szakképzett, tapasztalt elnökök - a zárszámadások tanúsága szerint - igen eredményesen. a jó elnök és az erős, szilárd nagyüzemi gazdaság olyan vonzó hatással volt a patronált termelőszövetkezetekre, hogy közülük ötnök a tagsága úgy határozott: csatlakoznak az erősebb „testvér„-hez. a baksai ezüstkalász, a baranyahidvégi közös út, a belvárdgyulai közös út, a sellyei ormánság és a villányi új alkotmány tsz fogadta be illymódon a szomszédoságá levő kisebb, gyengébb szövetkezeti gazdaságot.

ebben az évben nyolc „dupla elnöke„ van baranyának, pontosabban hét, mert a nyolcadik „tripla-elnök„-nek számít - ugyanis a mágocsi béke tsz elnöke, sziveri kálmán, a bikali és a mekényesi gazdaságot is irányítja egyidejűleg. az erősebb termelőszövetkezet elnöke és tagsága által nyújtott segítséggel minden bizonyosan az idén is több gyenge közös gazdaság éri majd el a jó vagy legalább a közepes szintet./mti/

bb.32. budapestre érkezett a varsói ateneum színház együttese

t s/gg n fm

1966. április 8.

csütörtökön a késő esti órákban budapestre érkezett a varsói ateneum színház társulata. janusz warminski igazgató vezetésével. az 56 tagu együttes jugoszláviai vendégszerepléséről érkezett hazánkba. a lengyel művészek szombaton este mutatkoznak be a thália színházban agnieszka osiecka: virágozzanak az almafák című művével.

az ateneum színház együttese négy alkalommal - április 9., 10., 11., 13-án - lép fel a thália színházban./mti/

9.40/-n

-17-

bb. 33. egymillió forintos deviza-csempész és üzérkedési bűn-
ügyet tárgyal a bíróság

t bc/tné/gy/cz

1966. április 8.

nagyszabású deviza-csempész és üzérkedési bűnügyben köz-
dődött tárgyalás pénteken a központi kerületi bíróságon.

az elsőrendű vádlott, otto wavronek bécsi lakos, egy osztrák
utazási iroda osztályvezetője magyarországi utjai alkalmával
nagy mennyiségű árut hozott be az országba a vámelőírások megke-
rülésével. több osztrák autóbusz-vezető által becsempésztett árut
is átvett és értékesített az ügyben felelősségre vont nyolc
személy közreműködésével. az értékesített áruk összege kö-
rülbelül egymillió forint. wavronek ezenkívül az ország terüle-
téről kivitt 280 000 forint értékű árut.

a tárgyalás több napig tart./mti/

bb. 35. a Lottó e heti nyerőszámai

lk/gy/

1966. április 8.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint
Kiskomáromban a községi művelődési házban megtartott Lottósor-
soláson a 14. játékhéten a következő számokat húzták ki:

/mti/ 42, 69, 74, 85, 89.

bb. 34. két Légtornász súlyos balesete

t fe/tné/gy/cz

1966. április 8.

súlyos baleset történt csütörtökön a fővárosi nagycirkusz-
ban. két légtornász-artista, a 24 éves csikós Mihály és a 20
éves Frankó Sándor levegőszám gyakorlása közben mintegy 10
méter magasból lezuhant. csikós életveszélyes, Frankót súlyos
állapotban szállították a koltói Anna baleseti kórházba.

a baleset körülményeiről a fővárosi nagycirkuszban a követ-
kezőt mondták.

- a két fiatal, korábban nem hivatásos tehetséges artista,
két héttel ezelőtt kapta meg az artista működési engedélyt. kül-
földi vendégszereplésre készülve engedélyünkkel, a fővárosi
nagycirkuszban, az általunk kijelölt biztonságos helyen gyakorol-
ták produkciójukat.

/folyt. köv./

11.30/-n

-18-

bb. 34. / két Légtornász... folyt./ gy

az előírásoknak megfelelően a légtornászok a tulajdonukat képező
aparátot saját maguk állítják fel és ők maguk is ellenőrzik annak
biztonságos felszerelését. mindez meg is történt. próba közben
azonban a sodronydrétből készült nyakbiztosító hurok szétbomlott
és ez okozta az artisták szerencsétlenségét.

a kórházba beszállított szerencsétlenül járt fiatalok álla-
pota változatlanul életveszélyes, illetve súlyos - mondta az
ügyeletes orvos szerkesztőségünk érdeklődésére./mti/

bb. 36. Örizetlenül hagyott gyermek a vízzel telt edénybe fulladt

t fe/tné/gy/cz

1966. április 8.

szentmihályon, a madách utca 28 számú ház udvarán juhász
László másfél éves kisfiú, akit néhány percre magárahagytak,
egy vízzel telt edénybe esett és megfulladt. a felelősség megállá-
pítására vizsgálat indult./mti/

bb. 37. halálos közlekedési baleset

1 fe/tné/gy/cz

1966. április 8.

vértesacsa területén Jónás Béláné 27 éves révfülöpi lakos
tehergépkocsival elütötte Vörös József 69 éves vértesi lakost.
az idős ember olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kór-
házba szállítás után meghalt. a baleset ügyében a rendőrség meg-
indította a vizsgálatot./mti/

bb. 38. az égő gáztól lángot fogott a ruha

1 fe/tné/gy/cz

1966. április 8.

romhány község határában Kovács János 69 éves nyugatalmazott
tsz tag romhányi lakos a földjén meggyújtotta az összegyűj-
tött gázt. ekközben ruhája tüzet fogott és az idős ember olyan
súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

11.40/-n

-19-



bb.39. tavaszi csucsforgalom a ruházati boltokban

1 kf/kf n ki 1966. április 8.

a konfekció kereskedelemben a húsvét előtti időszak a szokottnál nagyobb forgalmat jelent az idén is. az előző évben a készletrendezéssel kapcsolatos vásár és kiállítások miatt volt élénk a forgalom, az idén pedig a ruházati cikkek olcsóbbodása, a gazdagabb választék hatása jelentkezik. a fővárosi ruházati bolt szaküzleteiben az elmúlt hetekben átlagosan 20-25 százalékkal volt magasabb a forgalom a tavalyinál. kiemelkedő sikert ért az abbázia női ruha szaküzlet, ahol két és félszer annyi áru talált gazdára, mint egy évvel korábban. az erkel férfiruhaház 50 százalékkal, a váci utcai „hófehérke” bolt pedig 20 százalékkal növelte forgalmát. a lenin körüti royal férfiruha szaküzlet csupán április első három munkanapján 10 millió forintos forgalmat bonyolított le, s a nemrég nyitott huszvévesek boltjában is több milli ó forint értékű árut adtak el.

a vállalat boltihálózata eredményesen, 184 millió forintos bevétellel, zárta az első negyedévet./mti/

bb.40. sonka és üdvözlőtűzön - húsvéti csucsforgalom a postán

1 kf/kf n ki 1966. április 8.

az idén sem feledkeztek meg a pesti rokonokról, ismerősökről a vidékiek, özönlük tőlük a fővárosba a húsvéti csomag és írásos üdvözlőt, a tavalyinál jóval nagyobb mennyiségben.

a budapest 70-es postahivatalban napok óta tart a nagyüzem. a hét elejétől napi 10 000-12 000 csomag jött a fővárosba, pénteken 15 000 csomaggal tetőzött a forgalom. hatvan-nyolcvan kíségetővel megerősítve sűrűgtek hajnal óta a hivatal dolgozója, s délelőtt 120, degeszre tömött, kocsi indult a fővárosi címzettekhez. a küldemények már minden kétséget kizáróan ünnepi jellegűek, többségük inycsiklandózóan illatos házi sonka, füstölt húsz, baromfi és az elmaradhatatlan ital. a halasi, a solti, a kőrösi rokonok különösen kitettek magukért. annyi borral teli kishordót adtak postára, hogy a kiskunhalasi mozgópostához külön vagon kellett csatolni a nagy borszállítmánynak. a jelzések szerint szombaton már csendesedik a forgalom, „mindössze” 12 000 csomagot vár a hivatal. felkészültek arra is, hogy a déli beérkező küldemények két délután külön járatokkal kiviszik. a két ünnep alatt ugyanis hivatalosan már csak az express csomagokat kézbesítik. vasárnapra azonban a biztonság kedvéért még 15 kocsi áll rendelkezésre, hogy az elmaradt, későn feladott élő baromfit, romló tartalmú csomagokat is megkaphassák a pesti címzettek. /folyt.köv./

12.30/-n

-20-

le

bb.40./ sonak ...1. folyt./ n

hasonlóan sok a munka a budapest 72-es postahivatalban, ahol szinte az egész ország levelezése megfordul. pénteken ott is végeztek a húsvéti üdvözlőtűzök zömével. ezen a napon 2.7 millió levél és képeslap - a tavalyi hasonló napinál negyedmillióval több - adott munkát a hivatal dolgozóinak. csupán a fővárosban 35 mázsa levél gyűlt össze reggelre a postaládákból. ezeket a küldeményeket még az ünnepek előtt megkapják a címzettek, szombaton azonban már csak a budapestre szóló üdvözlőtűzök tudja eljuttatni a hivatal rendeltetési helyükre. azok a levelek, amelyeket tovább küldenek vidékre, már csak az ünnepek után jutnak el a címzettekhez. vasárnap és hétfőn ugyanis csak az express küldeményeket és a táviratokat kézbesíti a posta./mti/

bb.41. szombaton nyílik a szovjet elektrotechnikai kiállítás

1 sl/tné n ki 1966. április 8.

berecz bertalan kohó- és gépipari miniszterhelyettes és v.sz. borusko szovjet elektromosipari miniszterhelyettes pénteken bemutatta az újságíróknak a szovjet elektrotechnikai ipar termékeinek kiállítását, amely hivatalosan szombaton nyílik meg a vasas sporttelep pasaréti uti nagytermében.

a kiállítás gazdag anyagát, mintegy 900 különféle gyártmány-csoportot, több mint 150 szovjet villamosipari üzem termékeiből válogatták össze. bemutatják a legkorszerűbb forgógépeket, villamos hegesztő berendezéseket, nagy- és kisfeszültségű készülékeket, félvezetős berendezéseket. ott láthatók a legújabb hőálló szigetelő anyagok, villamos szerelési cikkek, kapcsolók, akkumulátorok és még sok egyéb. külön csoportban mutatják be a villamos kéziszerszámokat, a világítótesteket és fényforrásokat, valamint a legkorszerűbb villamos háztartási készülékeket. működés közben lehet megtekinteni a hegesztőgépeket. a kiállítás súlyban és terjedelemben legnagyobb tárgya az elektromos rakodó- és szállító gép, amelynek súlya meghaladja a 10 tonnát, míg a legkisebb kiállított termékek a fémkerámia-érintkezők, ezeknek súlya a grammnak csupán töredéke.

a kiállítást április 27-ig, hétköznaponként délelőtt 10-től este 6-ig, szombaton pedig 10-től 14 óráig tartják nyitva. a kiállítás tartama alatt 14 tudományos előadást tartanak a szovjet villamosipar ismert szakemberei./mti/

12.44/-n

-21-

le



bb. 42. a magyar tudományos akadémia

k ms/tné/sr/gy/bs

1966. április 8.

és a híradástechnikai tudományos egyesület rendezésében április 19-22 között kerül sor a III. mikrohullámú összeköttetések kollektivumára. a tudományos tanácskozáson 20 országból 200 külföldi és ugyanannyi magyar szakember vesz részt./mti/

bb. 43. időjárásjelentés

lk/gy/

1966. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

több helyen futó eső

az atlanti-óceánról szárazföldünkre érkezett néhány sekély ciklon időjárási frontjai, a skandináv-félszigettől az ibériai félszigetig változókéony, enyhe, esőre hajlós időt okoznak. ez a meglehetősen széles frontzóna lassan keletre huzódott, következőleg ma hajnalra már a Kárpát-medence fölött is megnövelte a felhőzetet. az ural-hegység mentén még mindig fennáll a kelet-európa számára délies légmozgást biztosító anticiklon, de egyeduralma megszűnt, mert az északi jeges-tenger fölött is anticiklon alakult ki, aminek következtében viharos északkeleti széllel kemény hideg légtömegek vonulnak skandinávia irányába.

hazánkban tegnap szép, napos, száraz idő volt, a hőmérséklet napközben 16-21 fokig emelkedett. a ma hajnali lehülésekben nagy eltérések mutatkoztak. helyenként csak 10 fokig, máshol 1 fokig süllyedt a hőmérséklet, egy-két helyen gyengén fagyott.

ma délelőtt általában felhős volt az ég, de 11 óráig eső sehol sem hullott. a déli szél megélénkült, a hőmérséklet 11 óráig elérte a 15-19 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,1 fok volt, 3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, több helyen átfutó esővel, esetleg zivatarral. időnként élénk délnyugati, nyugati szél. enyhe éjszaka, a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-19 fok között. a duna vízállása budapestnél 340 centiméter./mti/

13.1/5/-n

-22-

bb.44. fagyvizsgálat a baranyai gyümölcsösökben - súlyos kárt szenvedett a mandula és a kajszli, az őszibarack viszont rakogótermést ér

vid/tm n ká

1966. április 8.

baranya megyében, amelynek zöldség- és gyümölcs termesztési területeit márciusban több erős fagyhullám érte, befejeződött a kárak számbavétele. a szakértők megállapították, hogy a primer-zöldség kévsébe, a mandula és a kajszli viszont alaposan megsínylette a lehülést. a bikali állami gazdaság 42 holdnyi mandulását teljes virágzásban érte a lehülés és itt ugyiszólván teljes a fagykár. az állami gazdaságok 600 holdnyi kajszliültetvénye különböző mértékben szenvedte meg a hideg időt: bolyban súlyos a fagykár és termésre alig lehet számítani, pécsen a közepesenél súlyosabb, villányban közepes, zengőfalján pedig a közepesenél kisebb a pusztulás. nagyjából hasonló a helyzet a szövetkezeti és a magán-gyümölcsösökben is. pontosabb képet a károkról májusban lehet majd kapni. az őszibarackfák állapota viszont eszményien szép, számottevő fagykárt sehol sem tapasztaltak. hacsak ezután nem éri őket természeti csapás, jó termést érhetnek az idén./mti/

bb.45. szarka károly külügyminiszterhelyettes

tné n sr

1966. április 8.

vezetésével küldöttség utazott genfba, az európai gazdasági bizottság 21. közgyűlésére. a közgyűlés elnöki tisztét szarka károly tölti be./mti/

bb.46. vetik a kukoricát, megkezdtek a karbamidos levéltrágyázást a körösök vidékén

vid/gg n ká

1966. április 8.

a hirtelen jött felmelegedés gyorsan ezikkasztja a talajt a körösök vidékén, a pénteken megkezdtek a kukoricavetést ezen a tájon. békés megyében a belviz, árviz és egyéb elemi csapás miatt a tervezettnél 30.000 holddal nagyobb területen vetnek kukoricát, korai, középkorai és hosszabb tenyészidejű fajtákat, hogy az érés folyamatos legyen. elsőnek az újkígyósi aranykalász tszben láttak hozzá a munkához. itt új agrotechnikai eljárásként komplex vetést alkalmaznak, egyszerre került a kijelölt sorokba a kukoricavető, a műtrágya és a gyomirtó vegyszer. ugyanacsak pénteken kezdtek meg a körösök vidékén a karbamidos levéltrágyázást. a növényvédő brigádok kerekén 100.000 hold őszi búzát kezelnek ilymédon, a munkával iparkodni kell, mert a napfényes, szép időben gyorsan fejlődik a növény, hamar ,,kinő,, a gép alól./mti/

13.46/-n

-23-

bb. 42. a magyar tudományos akadémia

k ms/tné/sr/gy/bs

1966. április 8.

és a híradástechnikai tudományos egyesület rendezésében április 19-22 között kerül sor a III. mikrohullámú összeköttetések kollektivumára, a tudományos tanácskozáson 20 országból 200 külföldi és ugyanannyi magyar szakember vesz részt./mti/

bb. 43. időjárásjelentés

lk/gy/

1966. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

több helyen futó eső
az atlanti-óceánról szárazföldünkre érkezett néhány sekély ciklon időjárási frontjai, a skandináv-félszigettől az ibériai félszigetig változékony, enyhe, esőre hajlós időt okoznak, ez a meglehetősen széles frontzóna lassan keletebbre húzódott, következőleg ma hajnalra már a Kárpát-medence fölött is megnövelte a felhőzetet, az Ural-hegység mentén még mindig fennáll a kelet-európa számára délies légmozgást biztosító anticiklon, de egyeduralma megszűnt, mert az északi jeges-tenger fölött is anticiklon alakult ki, aminek következtében viharos északkeleti széllel kemény hideg légtömegek vonulnak skandinávia irányába.

hazánkban tegnap szép, napos, száraz idő volt, a hőmérséklet napközben 16-21 fokig emelkedett, a ma hajnali lehülésekben nagy eltérések mutatkoztak, helyenként csak 10 fokig, máshol 1 fokig süllyedt a hőmérséklet, egy-két helyen gyengén fagyott.

ma délelőtt általában felhős volt az ég, de 11 óráig eső sehol sem hullott, a déli szél megélénkült, a hőmérséklet 11 óráig elérte a 15-19 fokot.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,1 fok volt, 3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, több helyen átfutó esővel, esetleg zivatarral, időnként élénk délnyugati, nyugati szél, enyhe éjszaka, a nappali felmelegedés kissé gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-19 fok között, a Duna vizállása Budapestnél 340 centiméter./mti/

13.1/5/-n

-22-

bb.44. fagyvizsgálat a baranyai gyümölcsösökben - súlyos kárt szenvedett a mandula és a kajazi, az őszibarack viszont megragadta termést igér

vid/tm n ká

1966. április 8.

Baranya megyében, amelynek zöldség- és gyümölcstermesztő területeit márciusban több erős fagyhullám érte, befejeződött a káros számbavétele, a szakértők megállapították, hogy a primer-zöldsérség kevésbé, a mandula és a kajazi viszont alaposan megsínylette a lehülést, a bikali állami gazdaság 42 holdnyi manduláját teljes virágzásban érte a lehülés és itt ugyyszólván teljes a fagykár, az állami gazdaságok 600 holdnyi kajaziültetvénye külön-külön mértékben szenvedte meg a hideg időt: bolyban súlyos a fagykár és termésre alig lehet számítani, pécséti a közepesnél súlyosabb, villányban közepes, zengőalján pedig a közepesnél kisebb a pusztulás, nagyjából hasonló a helyzet a szövetkezeti és a magán-gyümölcsösökben is, pontosabb képet a károkról májusban lehet majd kapni, az őszibarackfák állapota viszont eszményien szép, számottevő fagykárt sehol sem tapasztaltak, hacsak ezután nem éri őket természeti csapás, jó termést érhetnek az idén./mti/

bb.45. szarka károly külügyminiszterhelyettes

tné n sr

1966. április 8.

vezetésével küldöttség utazott Genfba, az európai gazdasági bizottság 21. közgyűlésére, a közgyűlés elnöki tisztját szarka károly tölti be./mti/

bb.46. vetik a kukoricát, megkezdtek a karbamidos levéltrágyázást a körösök vidékén

vid/gg n ká

1966. április 8.

a hirtelen jött felmelegedés gyorsan ezikkasztja a talajt a körösök vidékén, a pénteken megkezdtek a kukoricavetést ezen a tájon, békés megyében a belvíz, árvíz és egyéb elemi csapás miatt a tervezettnél 30.000 holddal nagyobb területen vetnek kukoricát, korai, középkorai és hosszabb tenyészidejű fajtaikat, hogy az érés folyamatos legyen, elsőnek az újkegyesi aranykalász tszben láttak hozzá a munkához, itt új agrotechnikai eljárásaként komplex vetést alkalmaznak, egyszerre került a kijelölt sorokba a kukoricavetőgéppel, a műtrágya és a gyomirtó vegyszer.

ugynacsak pénteken kezdték meg a körösök vidékén a karbamidos levéltrágyázást, a növényvédő brigádok kereken 100.000 hold őszi búzát kezelnek ilyen módon, a munkával iparkodni kell, mert a napfényes, szép időben gyorsan fejlődik a növény, hamar „kínó”, a gép alól./mti/

13.46/-n

-23-

bb.47. a kongresszusi versenyben 5,683,424-forint terven felüli nyereséget vállaltak a békés megyei gépjavító állomások

vid/gg n ká 1966. április 8.

békés megye mezőgazdasági gépjavító állomásain az mszmp ix. kongresszusának tiszteletére 77 brigád vállalta, hogy elnyeri a szocialista címét. a szocialista Üzem címért három állomás kollektívája KDZd. valamennyi állomáson alaposan megbeszélték a terveket, majd a műszakiak, a mezőgazdasági szakemberek és a traktorosok együttesen tették meg vállalásaikat. a fő cél a termelőszövetkezetek eddignél is fokozottabb segítése. 143 termelőszövetkezettel kötöttek gépjavítási szerződést, s a gazdaságok többségében teljes műszaki védnökséget vállaltak a gépek felett. a gépjavító állomások dolgozói terven felül 5,683,424 forint nyereséget adnak a népgazdaságnak. ennek döntő többsége újításokból, alkatrészek felújításából, az önköltség csökkentéséből és terven felüli munkából származik majd. /mti/

bb.48. országos növényvédelmi gépbemutató

vid/tm n cz 1966. április 8.

pénteken országos növényvédelmi gépbemutatót rendeztek a tolna megyei növényvédő állomás fűcánkerti telephelyén. ez alkalommal nagy bálint, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának vezetője a növényvédelem üzemszervezési kérdéseiről tartott előadást, majd munka közben mutatták be a legújabb növényvédelmi géptípusokat. az agronómusokkal, növényvédelmi szakmunkásokkal megismertették többek között a mezőgazdasági gépgyár debreceni gyárának rapidtox szuper „családját”. ezekre a sokoldalú gépekre már külföldön is felfigyeltek. a bemutatón a szakemberek tanácsokat adtak a növényvédő gépek helyes üzemeltetésére, kezelésére. /mti/

bb.49. vásárhelyi páf emlékünnepség szegeden

vid/lk n ki 1966. április 8.

szegeden pénteken emlékünnepségeket rendeztek vásárhelyi páf a referenker nagy mérnöke halálának 120. évfordulója alkalmából. a legnevesebb magyar vízmérnök széchenyi-téri szobrát megkoszorúzták. az országban ezt az első köztéri mérnök-szobrát hatvanegy évvel ezelőtt emeltette halála jeléül a város. vásárhelyi páf ugyanis elővülhetetlen érdemeket szerzett a szegedet is sokszor veszélybe sodort tiszának és mellékfolyóinak szabályozásában. az ezzel kapcsolatos terveiből, tervrajzaiból, a róla írt könyvekből és más dokumentumokból rendezett kiállítást ugyancsak pénteken nyitották meg a méra terenc múzeum kupolacsarnokában. /mti/

13x52/-n

bb 50. hazaérkezett távolkeleti utjáról a magyar szak-szervezeti küldöttség - brutyó jános nyilatkozata vietnami és koreai tapasztalatairól.

t zs/tm szb zs

1966. április 8.

mintegy 30 000 kilométeres repülőut és 28 napi távollét után pénteken hazaérkezett a brutyó jános vezette szakszervezeti delegáció, amely baráti látogatást tett a vietnami demokratikus köztársaságban és a koreai népi demokratikus köztársaságban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, a szot főtitkára, somogyi miklós, a szot számvizsgáló bizottságának elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá a szot titkárságának tagjai fogadták. ott volt hoang-luong, a vietnami demokratikus köztársaság és szon csan rjom, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője, s képviseltette magát a budapesti szovjet nagykövetség is

brutyó jános, a politikai bizottság póttagja, a szot elnöke a repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának a távolkeleti ut eredményeiről, tapasztalatairól.

- két olyan testvéri szocialista országban jártunk, amelyek földrajzilag nagyon távol esnek hazánktól, s ennek következtében meglehetősen ritkán nyílik alkalmunk a személyes találkozásra. örömmel számolhatok be arról, hogy utazásunk rendkívül hasznos, eredményes volt, sok értékes tapasztalatot adott. mind a vdk-ban, mind a knk-ban elvtársi, baráti fogadtatásban részesítették küldöttségünket. lehetőségünk nyílt arra, hogy személyesen győződjünk meg a két nép munkájáról, találkozzunk ipari munkásokkal, mezőgazdasági dolgozókkal, és különböző vezetőkkel. tárgyalásokat folytattunk mindkét országban a testvérszervezetek vezetőivel, kölcsönösen tájékoztattuk egymást tevékenységünkről, és kicseréltük tapasztalatainkat.

- ami utunk vietnami szakaszát illeti: a legmélyebb benyomást vietnam népének nagyszerű helytállása, hősiessége harca tette ránk. elszántságuk, győzelembe vetett hitük töretlen. ezt a népet semmiféle terror-akció, az amerikai imperialisták semmilyen kalóztámadás-sorozata sem készítheti meghátrálásra. a bombázások súlyos károkat okoztak, a vandál pusztítás nem kiméli a munkás lakótelepet, az iskolákat, óvodákat, bölcsődéket és egészségügyi intézményeket sem. /folyt.köv./

15.15/a

- 25 -

ME



bb. 50./ hazaérkezett.....1. folyt./a

több tartományban magunk is láttuk a romokat, amelyek az amerikai szőnyegbombázások és légirakéták nyomában maradtak - vádló tanuságként az imperialisták szörnyű gaztetteinek. nem lehet megrendülés és felháborodás nélkül visszagondolni thanh-hoa-i látogatásunkra, ahol a 700 ágyas tbc-kórházból csupán romhalmoz maradt a légikalózok támadása után.

- csodálatra méltó az az óriási erőfeszítés, amellyel vietnam egész népe, idősök és fiatalok, nők és férfiak, munkások és parasztok dolgoznak, hogy ilyen körülmények között is biztosítsák a természet, a szocialista építés folyamatosságát. a gyárakban a gépek mellett ott vannak a fegyverek, a földeken dolgozó parasztok vállán szintén ott a fegyver, hogy a nap minden percében kéznél legyen. nagy öröm volt számunkra, hogy kezét szoríthattunk olyan egyszerű férfiakkal és nőkkel, akik hazájuk védelmében hőskévé váltak, s nagyszerű harci tetteikkel örökre beírják nevüket vietnam népének történetébe. találkoztunk például nguyen thi hang-gal, a bátor vietnami hősnővel, akinek híre már hazánkba is eljutott, s aki egy milicista zászlóalj parancsnokaként védi a ham-zong-i hidat. e hid ellen már eddig több mint száz alkalommal intézték támadást az amerikai repülőgépek, nguyen thi hang maga is lelőtt egy f 105-ös bombázót, és a hid még mindig áll.

- jéles érzéssel tapasztaltuk, milyen nagyra értékelik vietnami testvéreink a magyar nép támogatását, együttérzését. tudják, számon tartják a szolidaritás magyarországi megnyilatkozásait, s a személyes találkozásokat sokan használták fel arra, hogy kisebb vagy nagyobb közöségük nevében köszönetet mondjanak a magyar népköztársaság segítségéért.

- utunk második felében a koreai népi demokratikus köztársaságban tettünk látogatást. örömmel, elismeréssel győződünk meg arról, milyen szép sikerekkel büszkélkedhetnek a kndk dolgozói hazájuk szocialista építésében, a nép életszínvonalának emelésében. a munkás hétköznapi eseményeit, a gyárakban, a földeken folyó serény munkát figyelve meggyőződhattunk arról, hogy a szocialista építés újabb sikereiért vívott küzdelem egybefonódik az ország egyesítéséért folytatott harccal.
/folyt.köv./
15.15/lm

-26-

bb. 52. dr. ángyán jános nyug. egyetemi tanár köszöntése
vid/gg/a/gm

1966. április 8.

a pécsi orvostudományi egyetem 1. sz. belklinikáján dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, az egyetem, a párt, az egészségügyi szakszervezet képviselői, valamint az ország különböző részeiből nagy számban érkezett tanítványok és barátok köszöntötték pénteken dr. ángyán jános nyugalmazott egyetemi tanárt 80. születésnapja alkalmából. dr. ángyán jános évtizedekig állt a pécsi 1. sz. belklinikáé élén maradandó érdemeket szerzett annak korszerű gyógyintézménnyé fejlesztésében. egykori tanítványai közül dr. barta imre egyetemi tanár, a klinika jelenlegi igazgatója és dr. trencsényi tiber orvoslevezédes, az orvosi hetilap főszerkesztője méltatta a professzor érdemeit, kiváló nevelő munkásságát. dr. ángyán jános mellett orvosnemdékek nőttek fel és soraikban öt egyetemi tanár, tizenegy kórházi igazgató és 66 főorvos működik.

az eredményekben gazdag munkásság elismeréseként dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter - szintén a professzor egykori tanítványa és munkatársa - nyújtotta át dr. ángyán jánosnak az elnöki tanács által adományozott kitüntetést. szeretettel köszöntötték a professzort abból az alkalmából is, hogy ezekben a napokban ünnepli házasságkötésének 50. évfordulóját is./mti/

..-

bb. 53. bővülnek debrecen és kijev egyetemi kapcsolatai

vid/tné/a/fm

1966. április 8.

pénteken debrecenben befejeződtek azok a tárgyalások, amelyeket a kossuth lajos tudományegyetem és a kijevi sevcsenko egyetem ifjusági szervezeteinek küldöttel folytatottak. a megállapodások értelmében a jövőben tovább bővülnek debrecen és kijev egyetemi kapcsolatai. a testvéregyetemek tanszékei közös kutatómunkákat végeznek, továbbá cserelátogatásokra kerül sor. a nyári időszakban ifjusági csoportokat cserélnek. husz tagu kijevi egyetemi csoport két hétig dolgozik majd a debreceniek építőtáborában, amely az egyetem új építkezéseit segíti. viszonzásul debreceni egyetemi hallgatók szimferopolban mezőgazdasági munkákat végeznek. az egyetemi tanulmányaikban és ifjusági munkában kitünt 10-10 egyetemi hallgató 20-20 napos cserelátogatáson vesz részt.

a tárgyalásokon elhatározták, hogy bővítik a kulturális és sportkapcsolatokat is. még az idén sportküldöttség vesz részt a debreceni egyetemi napokon, viszonzásul sportolók utaznak kijevbe./mti/

16.00/lm

-28-

bb. 50./ hazaérkezett.....1. folyt./a

több tartományban magunk is láttuk a romokat, amelyek az amerikai szőnyegbombázások és légitámadások nyomában maradtak - vádló tanuságként az imperialisták szörnyű gaztetteinek. nem lehet megrendülés és felháborodás nélkül vissza-gondolni thanh-hoa-i látogatásunkra, ahol a 700 ágyas tbc-kórházból csupán romhalma maradt a légitámadások támadása után.

- csodálatra méltó az az óriási erőfeszítés, amellyel vietnam egész népe, idősök és fiatalok, nők és férfiak, munkások és parasztok dolgoznak, hogy ilyen körülmények között is biztosítsák a természet, a szocialista építés folyamatosságát. a gyárakban a gépek mellett ott vannak a fegyverek, a földeken dolgozó parasztok vállán szintén ott a fegyver, hogy a nap minden percében kéznél legyen. nagy öröm volt számunkra, hogy kezet szoríthattunk olyan egyszerű férfiakkal és nőkkel, akik hazájuk védelmében hősként váltak, s nagyszerű harci tetteikkel örökre beír-ták nevüket vietnam népének történetébe. találkoztunk például nguyen thi hang-gal, a bátor vietnami hősnővel, aki-nek híre már hazánkba is eljutott, s aki egy milicista zászlóalj parancsnokaként védi a ham-zong-i hidat, e hid ellen már eddig több mint száz alkalommal intézték táma-dást az amerikai repülőgépek, nguyen thi hang maga is lelőtt egy f 105-ös bombázót, és a hid még mindig áll.

- jéleső érzéssel tapasztaltunk, milyen nagyra érté-kezik vietnami testvéreink a magyar nép támogatását, együtt-érzését. tudják, számon tartják a szolidaritás magyaror-szági megnyilatkozásait, s a személyes találkozásokat so-kan használták fel arra, hogy kisebb vagy nagyobb közös-ségük nevében köszönetet mondjanak a magyar népköztársaság segítségéért.

- utunk második felében a koreai népi demokratikus köztársaságban tettünk látogatást. örömmel, elismeréssel győződünk meg arról, milyen szép sikerekkel büszkélked-hetnek a kndk dolgozói hazájuk szocialista építésében, a nép életszínvonalának emelésében. a munkás hétköznapi eseményeit, a gyárakban, a földeken folyó serény munkát figyelve meggyőződhattunk arról, hogy a szocialista épí-tés újabb sikereit vívott küzdelem egybefonódik az or-szág egyesítéséért folytatott harccal.
/folyt.köv./
15.15/lm

-26-

144

bb. 50./ hazaérkezett.....2. folyt./a

- vietnamban és koreában egyaránt nagy figyelmet fordí-tunk a szakszervezeti vezetőkkel lezajlott megbeszéléseken és tárgyalásokon testvérszervezeteink együttműködésének to-vábbi erősítésére. mindkét ország szakszervezetének küldött-ségét meghívtuk magyarországi látogatásra, s az invitá-lást a vietnami és a koreai szakszervezetek is örömmel el-fogadták.

- a csaknem egy hónapos ut tapasztalatait összegezve elmondhatom, hogy utunk a proletár internacionalizmus szel-lemében eredményesen szolgálta népeink és szakszervezeteink testvéri együttműködését. végül még annyit, hogy vietnami és koreai elvtársaink arra kértek bennünket: adjuk át a magyar dolgozóknak és az egész magyar népnek a vietnami és a koreai nép forró, testvéri üdvözlését. ezt az alkalmat is felhasználom, hogy a kérésnek eleget tegyek - fejez-te nyilatkozatát brutyó jános./mt1/

bb. 51. pénteken beemelték a városligeti vásárvárosban az új alumínium-csarnok első óriás-dongáját

1/hbj/tm/a/vg

1966. április 8.

az idei budapesti nemzetközi vásár egyik nagy építésze-ti slágerének ígérkezik az alumínium-csarnok, amely a városligeti vásárváros főterén épül, szemben a könnyüipa-ri pavilonnal. az alumínium-csarnok 40 méter hosszú, 20 méter széles, 12 méter magas lesz, az épületszerkezetet azonban belülről egyetlen egy oszlop sem támasztja alá. a csarnokot 40 méter támaszközi ovális alaku alumínium ívekkel képezik ki. az első óriás alumínium-dongát pént-eken emelte helyére két emelődaru. az számítások szerint az alumínium-csarnok április végére készül el. plexi-üveggel fedik, s így az esti órákban a pavilonból kiszü-rődő fény érdekes színtörténetet kölcsönöz a vásár főterének.

ugyancsak a főterre kerül az a 36 méter magas vilá-gító-torony, amelynek tetejére 3 xenonlámpát szerelnek fel. ezek a világító testek valósággal ontják a fényt. a tornyot 5 alumíniumgyűrűből alakítják ki, amelyek közül az elsőt pénteken már a helyszínre szállították. az ugy-nevezett xenontorony is elkészül április végére./mt1/

15.40/lm

-27-

144

bb. 52. dr. ángyán jános nyug. egyetemi tanár köszöntése

vid/gg/a/gm

1966. április 8.

a pécsi orvostudományi egyetem 1. sz. belklinikáján dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, az egyetem, a párt, az egészségügyi szakszervezet képviselői, valamint az ország különböző részeiből nagy számban érkezett tanítványok és barátok köszöntötték pénteken dr. ángyán jános nyugalmazott egyetemi tanárt 80. születésnapja alkalmából. dr. ángyán jános évtizedekig állt a pécsi 1. sz. belklinika élén maradandó érdemeket szerzett annak korszerű gyógyintézménnyé fejlesztésében. egykori tanítványai közül dr. barta imre egyetemi tanár, a klinika jelenlegi igazgatója és dr. trencsényi tibor orvosalezredes, az orvosi hetilap főszerkesztője méltatta a professzor érdemeit, kiváló nevelő munkásságát. dr. ángyán jános mellett orvosnemzedékek nőttek fel és soraikban öt egyetemi tanár, tizenegy kórházi igazgató és 66 főorvos működik.

az eredményekben gazdag munkásság elismeréseként dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter - szintén a professzor egykori tanítványa és munkatársa - nyújtotta át dr. ángyán jánosnak az elnöki tanács által adományozott kitüntetést. szeretettel köszöntötték a professzort abból az alkalomból is, hogy ezekben a napokban ünnepli házasságkötésének 50. évfordulóját is./mti/

bb. 53. bővülnek debrecen és kiejv egyetemi kapcsolatai

vid/tné/a/fm

1966. április 8.

pénteken debrecenben befejeződtek azok a tárgyalások, amelyeket a kossuth lajos tudományegyetem és a kiejvi sevcenko egyetem ifjusági szervezeteinek küldöttel folytattak. a megállapodások értelmében a jövőben tovább bővülnek debrecen és kiejv egyetemi kapcsolatai. a testvéregyetemek tanszékei közös kutatómunkákat végeznek, továbbá cserelátogatásokra kerül sor. a nyári időszakban ifjusági csoportokat cserélnek. husz tagu kiejvi egyetemi csoport két hétig dolgozik majd a debreceniek építőtáborában, amely az egyetem új építkezéseit segíti. viszonzásul debreceni egyetemi hallgatók szimferopolban mezőgazdasági munkákat végeznek. az egyetemi tanulmányaikban és ifjusági munkában kitűnt 10-10 egyetemi hallgató 20-20 napos csereüldöttesen vesz részt.

a tárgyalásokon elhatározták, hogy bővítik a kulturális és sportkapcsolatokat is. még az idén sportküldöttség vesz részt a debreceni egyetemi napokon, viszonzásul sportolók utaznak kiejvbe./mti/

16.00/Lm

-28-

bb 57. másodszor permetezik az almafákat szabolcsban

vid/ká/sk/s cz

1966. április 8.

a nyírségi homokon 8-12 fokot mutatnak a talajhőmérséklet, s ez a hőmérséklet alkalmas a kukorica vetésére. a termelő - szövetkezetek pénteken megkezdtek a munkát. elsőnek a baktalóránt-házi, nagykállói és nyiregyházi járások közös gazdaságai láttak hozzá a fontos takarmánynövény vetéséhez, csaknem három héttel megelőzve a múlt évi kezdést.

a nyírség almáskertjeiben másodszor permetezik a fákat. virágfakadásig a gépesített permetező osztagok több mint hatvanmillió liter oldatot szórnak ki az új telepítésű és termő gyümölcsösökre./mti/

bb 56. országos népitánc-fesztivál egerben

vid/gg/s fm cz

1966. április 8.

tizenkilenc egyetem és főiskola művészeti csoportjainak részvételével pénteken egerben megkezdődött a felsőoktatási intézmények országos népitánc-fesztiválja. a gárdonyi géza színházban dr. lendvai vilmos, a városi tanács vb elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd a színvonalas vetélkedőn mintegy 35 tánc-csoport mérte össze tudását. utána az egeri fiatalok és a vendég művész-csoportok baráti találkozóinak egész sora követte egymást. valamennyi felsőoktatási intézmény fiataljait egy-egy egeri kiszervezet látott vendégül./mti/

bb 55. dijoni muzeumbarátok székesfehérvárott

vid/tné/s fm cz

1966. április 8.

pénteken különautóbuszon a dijoni muzeumbarátok nagyobb csoportja - harmincöt francia turista - látogatott székesfehérvárra. az istván király muzeumban dr. fitz jeno igazgató fogadta és kalauzolta a vendégeket, akik nagy érdeklődéssel szemlélték a muzeum gazdag régészeti anyagát, majd a romkertet és az anna kápolnát. vezetőjük, pierre querro, a dijoni muzeum igazgatója nagy elismeréssel beszélt a látottakról s örömmel értesült arról, hogy tavaly milyen nagy sikere volt székesfehérvárott a dijoni festőművészek kiállításának./mti/

16.00/Lm

-29-

kle



bb 54. kodály zoltán párizsba utazott

pr/gg/s fm cz

1966. április 8.

a jeunesses musicales április 9-14 között megrendezendő
XX. kongresszusára pénteken - külön meghívottként - párizsba
utazott kodály zoltán és felesége. bucsuztatásukra
a ferihegyi repülőtéren megjelent kulturális életünk számos kép-
viselője./mti/

bb 58. szabolcsban tavaly 386.000 felnőtt vett részt
tűdősűrűsén

vid/gg/s fm cz

1966. április 8.

a tbc elleni küzdelem helyzetéről és a további feladatok-
ról tárgyalt pénteki ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács
végrehajtó bizottsága. az előterjesztés szerint a tbc elleni
küzdelemben tavaly további sikereket értek el. a stabil és mozgó
ernyőfénykép-szolgálat segítségével 386.000 felnőtt
szűrését végezték el. mintegy 100.000 husz éven alulit részesi-
tettek bcg védőoltásban. a közelmúltban felavatott 300 ágyas
intézet létrehozásával és a mozgó ernyőfénykép-szolgálat kiépité-
sével szabolcsban is megteremtették a feltételeket a rászoruló
betegek gyors elhelyezéséhez, a lakosság évenkénti szűréséhez.
e tekintetben szabolcs, - ahol a múltban a legtöbb volt a tbc-ben
megbetegedettek száma - felzárkózott az ország más területeihez.
a szervezett megelőző munka eredményeként tavaly nyolcszázal
csökkent a betegek száma. az újonnan megbetegedett, vagy be-
jelentettek száma 450-nal volt kevesebb az előző évinél. még
szembetűnőbbek az eredmények a fiatalabb korosztálynál. az
1960-ban megbetegedettek közül 318 volt a 14 éven aluli, tavaly
pedig már csak tizenkilenc ilyen eset fordult elő.

az idei feladatok között szerepel a megye 13 éven felüli
lakosainak szűrővizsgálata. kilencvenhárom községben mintegy
százezer 3-20 éves személy tuberculin szűrése, a gávai és a tisz-
lői gondozó berendezésének kiegészítése, baktalórántházán
stabil szűrőállomás létesítése, s a mátészalkai gondozó át-
alakítási tervének elkészítése./mti/

16.05/Lm

-30-

bb. 59. április 12-én nyílik a budapesti ifjúsági napok
eseménysorozata - több mint 80 kiállítás, előadás, bemuta-
tó, vetélkedő a programban

1/di/gg/a/zs

1966. április 8.

április 12-én, kedden az érkel színházban a fesztivál-
díjas fiatal művészek - hangszeres szólóisták, együttesek,
a könnyű műfaj legjelesebb hazai művelői, stb. - sereg-
szemléjével nyílik meg a budapesti ifjúsági napok minden
eddiginél gazdagabb, nagyobb szabásu eseménysorozata. má-
jus 1-ig több mint nyolcvan kiállítás, előadás, bemutató,
vetélkedő és más összejövétel ad majd izelítőt a budape-
sti fiatalok mai életéről, elképzelésairől, tehetségéről
és eredményeiről. csak úgy, mint az előző esztendőkből,
az idén is számos külföldi vendég részvetele, fellépése
avatja nemzetközivé a rendezvények egy részét.

különösen érdekesnek ígérkezik a kulturális program.
a halászbástyán és a zeneakadémián klasszikus és ma-
gyar, illetve külföldi mesterek remekeinek egész sor-
szólaltatják meg az ifjú zeneművészek. megrendezik a fi-
atal magyar filmrendezők újabb műveinek seregszemléjét,
amelyet az alkotók és a nézők ankétja zár majd. közönség
elő állnak az egyetemi és főiskolai művészeti csoportok,
valamint a szakmunkástanuló intézetek, továbbá az uttó-
ró műkedvelők legjobbjai. ezenkívül a legjobb budapesti
amatőr tánczenekarok nagyszabásunak ígérkező hangverse-
nyére és a népszerű táncdalénekesek koncertjére is sor-
kerül majd. népes mezőny áll rajthoz április 17-én a
sportcsarnokban a 7. budapesti és a 3. nemzetközi tár-
sastánc-versenyen.

az eseménysorozat arról is képet ad majd, hogy a fővá-
ros ifjúsága sokoldalú, eleven érdeklődést tanúsít a
közélet, a bel és külpolitika időszerű kérdései iránt. bu-
dapest valamennyi kerületében vietnami vásárnapot tartá-
nak a fiatalok, s munkabérüket befizetik a kisz köz-
ponti bizottságának szolidaritási csekkszámájára. mű-
soros esttel köszöntik április 24-ét, a szabadságukért
és függetlenségükért harcoló fiatalok napját. kőbányán
fáklyás felvonulást tartanak, de egyebütt is helyet
kaptak a programban a béke, a barátság és a szolidaritás
gondolatát kifejező rendezvények. jónéhány üzemben ne-
ves közéleti személyiségek találkoznak baráti összejöv-
teleken az új nemzedék képviselőivel.
/folyt.köv./
16.20/Lm

- 31 -

bb. 59./ április 12-én.....1. folyt./a

a szakmai tanácskozások sorozatán megvitatják a tudományos diákkörök munkáját, a textilipar, a híradástechnikai és műszeripar, a gyógyszeripar és a szerszámgépipar ifjúsági szocialista brigádjainak helyzetét, további feladatait, s az ifju műszakiak, illetve közgazdászok munkáját. véleménycserét folytatnak a szakmunkástanulók érdekvédelmének időszerű kérdéseiről, valamint az iparművészek feladatairól a korszerű lakások, izléses otthonok megteremtésében. kiállításon mutatják be az ifju ujtók remekeit. tárlatot rendeznek a fiatal képzőművészek stúdiójának munkáiból és az így látom budapestet című fotópályázatra beküldött legjobb felvételekből.

sor kerül a középiskolások uszóversenyére, az amatőr motorosok tura-és kresz-bajnokságára. tíz nagymester részvételével sakkszimultánt rendeznek. ezenkívül többek között természetjáró tura, röplabda, kézilabda, villámtorna, nagy szabású asztalitenisz és lövészverseny is szerepel a programban. a budapesti ifjúsági napok legsikeresebb szereplőit pedig jutalomrepülésen látják vendégül.

az eseménysorozatra, amelyet május 1-én nagyszabású vizikarneval zár majd, összesen mintegy 150 000 fiatalt várnak nézőként, illetve szereplőként./mti/

--

bb. 62. dr. vas imrét,

i/ms/a/zs

1966. április 8.

a szabadsághegyi állami tudószanatórium igazgató főorvosát a német rehabilitációs társaság tiszteletbeli tagjává választotta./mti/

--

bb. 63. mongol oktatásügyi küldöttség látogatása a kki-ben

t/fe/sk/a/fm

1966. április 8.

demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke pénteken fogadta a hazánkban tartózkodó mongol oktatásügyi küldöttséget, amelynek vezetője zs.cerenszuren közoktatásügyi miniszterhelyettes./mti/

16.20/lm

-32-

Me

bb. 60. sabin professzor a rák viruseredetét kutatja

t ms/tné/e zs cz

1966. április 8.

a.b. sabin professzor, a gyermekbénulás elleni élővakcina felfedezője pénteken az országos közegészségügyi intézetbe látogatott, ahol dr.bakács tiber főigazgató és az intézet vezető munkatársai fogadták. a neves vendég ezután az intézet vírusosztályán többérvés eszmecsereét folytatott a magyar kutatókkal a magyarországi védőoltások eredményeiről és tapasztalatairól.

délután sabin professzor a magyar tudományos akadémián nagy érdeklődést keltő előadást tartott az emberi rosszindulatu daganatok lehetséges viruseredetével kapcsolatos kutatási problémákról. az előadás után az akadémia elnöksége a tudósklubban fogadást adott tiszteletére.

x x x

a magyar távirati iroda munkatársának alkalma volt beszélgetni a világhírű vendéggel, aki a következőket mondotta:

- nagyon örülök, hogy hat év után ismét ellátogathattam magyarországra és találkozhatok a magyar kutatókkal, akiket annakidején személyesen megismertem és akikkel azóta is állandó kapcsolatot tartok. érdeket a munkájuk, jóleső örömmel látom szép eredményeiket. magyarországon a fertőző gyermekbénulás gyakorlatilag megszűnt, és ez igen jelentős dolog.

- mint akadémiai előadásom címe is mutatja, jelenleg azzal foglalkozom, okozhatnak-e vírusok emberen rosszindulatu daganatot, rákot. ez természetesen rendkívül nehéz probléma. ezidőszertint még egyetlen esetben sem sikerült igazolni emberi rosszindulatu daganat viruseredetét. az utolsó öt év kutatásai nyomán azonban lényegesen gazdagodtak ismereteink az állatoknál előforduló rákos megbetegedésekről. ilyen megbetegedéseket kísérletileg is létre tudunk hozni egyes ártalmatlan vírusok felhasználásával. többek között egérvírusokat, majomvírusokat és emberi vírusokat használtunk erre a célra.

- a vizsgálatok ahhoz a megállapításhoz vezettek, hogy új technikákat, módszereket kell kifejleszteni az emberi rákok tanulmányozására, hogy el tudjuk dönteni, okozhatnak-e vírusok ilyen megbetegedéseket, és egyáltalán, kapcsolatba hozhatók-e az emberi daganatok vírusokkal. olyan kérdések ezek, amelyekre ma még sem igennel, sem nemmel nem tudunk válaszolni - fejezte be nyilatkozatát sabin professzor. /mti/

--

16.35/lm

-33-

Me



bb. 61. az idén szervezettebb lesz a szállítás fejér megyében

vid/lk/a/ki

1966. április 8.

a fejér megyei szállítási bizottság pénteki ülésén a szállítással kapcsolatos múlt évi tapasztalatokat és az idei feladatokat vitatta meg. a bizottság határozatba foglalta, hogy az idén a vasuti vagonok jobb kihasználása érdekében az eddiginél nagyobb mennyiségű konténer, szállító ládát, rekeszt és rakodólapot alkalmaznak, gondosabban szervezik meg a mezőgazdasági termékek szállítását, és kihasználják a közútek gépkocsijainak szabad kapacitását is./mti/

--

bb. 66. az ötéves terv feladatairól tárgyalt a veszprém megyei képviselőcsoport

vid/sk/a/fm

1966. április 8.

az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportja pénteken a megye ötéves tervfeladatairól tanácskoztott. a vitában elsősorban az építőipar problémáit fejtegették. elmondották, hogy veszprém megye az építőipari kapacitás szempontjából viszonylag kedvezőtlen helyzetbe került. évente átlagban 40 millió forint az ugynevezett áthúzódó beruházások értéke.

az állami építőipari kapacitás nagyrészt a gyors balti építkezések veszik igénybe, s emiatt háttérbe szorulnak a sürgős kommunális, szociális és kulturális beruházások. várpalota csatornázása, keszthely vízvezeték hálózatának bővítése, a jka új kórházának építése, a fiatal város, tapolca fejlesztése - mind halaszthatatlanul megoldásra vár. javaslat hangzott el az ülésen a fejlődésben viszonylag megrekedt városok, keszthely, pápa és tapolca későbbi évekre tervezett lakásépítési programjának a korábbi megkezdésére./mti/

--

17.00/Lm

-34-

mti

bb. 64. ankét a pályaválasztási tanácsadásról

t ms/tné/e zs cz

1966. április 8.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének iskolaorvosi szakcsoportja és a pedagógusok szakszervezetének rendezésében pénteken kétnapos ankét kezdődött a pályaválasztási tanácsadás egészségügyi, pedagógiai és pszichológiai kérdéseiről a well-teremben.

a tanácsadás egészségügyi szempontjait dr. Kovács Géza, az ipari tanulók egészségvédelmi intézetének igazgatója foglalta össze. hangsúlyozta a korai vizsgálat jelentőségét, mert nagyon sok esetben megfelelő kezeléssel a gyermekeket alkalmassá lehet tenni olyan öket érdeklő szakmákra is, amelyekre a vizsgálaton még alkalmatlannak bizonyultak. az iskolaorvosok és a pedagógusok együttműködését, tanácsadó munkájuk eredményességét segíti, hogy összeállították és közzétették több mint 300 szakma egészségügyi követelményeit. dr. Várgédy Aladár, a központi ifjúsági szivbeteg gondozó intézet főorvosa arról szólt, hogy az ágyban fekvő szivbeteg kivételével ma már gyakorlatilag minden szivbeteg számára lehet találni olyan életpályát, amelyet egészségének károsodása nélkül tökéletesen elláthat. ezt azonban csak egyéni vizsgálattal lehet eldönteni. még a súlyos, de fennjáró szivbeteg is mintegy 30 szakma között választhatnak és a könnyebb zavarokban szenvedők előtt további 70-80 szakma áll nyitva. dr. Imreh Zoltán veszprémi iskolaorvos a vidéki iskolaorvosok feladatait ismertette.

a tanácsadás pedagógiai kérdéseit Dobos László, az országos pedagógiai intézet munkatársa foglalta össze. kiemelte a pedagógus és tanítványai közötti jó kapcsolat jelentőségét.

a tanácsadásban az egészségügyi és pedagógiai követelményeken kívül figyelembe kell venni a fiatalok, a fejlődőben lévő emberek személyiségét is - mutatott rá előadásában dr. Takács Márta pszichológus, a művelődésügyi minisztérium munkaléktani csoportjának főelőadója. a pszichés tulajdonságok, az érzelmi beállítottság, az emberekhez és a munkához való viszony, stb. szintén lényeges meghatározói annak, hogy kinek milyen életpályát érdemes választania. a képesség- és a személyiség-vizsgálat módszereiről dr. Napholcz Jenő, a közlekedés- és postaügyi minisztérium alkalmasságvizsgáló intézetének vezetője tartott előadást.

az előadásokat korreferátumok és vita követte. szombaton az ankét részvevői a közlekedés- és postaügyi minisztérium alkalmasságvizsgáló intézetébe, valamint a művelődésügyi minisztérium ifjúsági és pályaválasztási csoportjának laboratóriumába látogatnak. /mti/

17.10/Lm

-35-

mti



bb 65. több mint négymillióan látták az év elején „ a kőszivi ember fiait „-t

sk/s fm cz 1966. április 8.

a most elkészült statisztikák szerint az év első két napjában különösen sok nézőt vonzott a mozikba két magyar játékfilm. az ország területén januárban és februárban négy és félmillióan látták a jókai mór regényéből készült „ a kőszivi ember fiait „ című kétrészes színes filmet. „ a tizedes meg a többiek „ című vígjátékhoz 1,857.315-en váltottak jegyet. a két alkotás sikerét bizonyítja, hogy már hosszú hónapok óta „ telt házak, előtt játsszák./mti/

bb 67. Leningrádi mérnökök találkozója pécsi műszakiakkal

vid/tné/s fm cz 1966. április 8.

az idén kétezer szovjet turista érkezik pécsre és mintegy husz csoportnak a résztvevők érdeklődési körének megfelelő baráti találkozókat, üzemlátogatásokat szervez az mszbt baranya megyei szervezete. az első ilyen találkozóra csütörtökön került sor a tit pécsi bartók-klubjában, ahol 35 tagu Leningrádi mérnökcsoporthoz és pécsi műszakiak tájékoztatták egymás életéről munkájáról./mti/

bb 70. magyar-német belkereskedelmi választékcseré megállapodás

kf/lk/s vg cz 1966. április 8.

pénteken a belkereskedelmi minisztériumban borsos lászló miniszterhelyettes és w. bethe, az ndk kereskedelmi és közellátásügyi miniszterhelyettese összesen kétmillió rubel értékű ruházati választékcseré megállapodást írt alá. a két ország kereskedelmének 1967-re szóló megállapodása nagymértékben bővíti, színesíti a hazai ruházati áruválasztékot.

az ndk belkereskedelmi delegációja a választékcseré megállapodás aláírása után pénteken elutazott hazánkból./mti/

17.17/s

- 36 -

bb. 69. eltemették orosz nándort, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát

t/hi/tm/a/zs 1966. április 8.

péntek délután a kerepesi-uti temetőben nagy részvétellel eltemették orosz nándort, a párt és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosát. a munkásmozgalmi pantheonnál, gyászlepellet letakart ravatalon, koszorúk, és örökzöld növények között helyezték el a vörös szemfűvel borított koporsót, előtte biborszínű selyempárnán az elhunyt kitüntetéseit.

a gyászszertartáson a hozzátartozókon kívül résztvett és a ravatalnál diszórseget állt nemes dezső és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, cseterki lajos és nyers rezső, a politikai bizottság póttagja, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke; leróttá kegyeletét a párt központi bizottságának több tagja, a partizán szövetség képviselői, s eljöttek végső tiszteletadásra az egykori harcostársak, volt munkatársak, jóbarátok és ismerősök.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében somogyi miklós vett bucsut orosz nándortól, aki több mint hat évtizeden át hűséges katonája volt a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomnak, s élete utolsó napjáig tevékenyen dolgozott a párt érdekében. élete a vasmunkásból lett magyar forradalmár küzdelmes, harcos életutját példázza - mondotta. halkszavú, szerény ember volt, tántoríthatatlan harcosa a mozgalomnak, amellyel szinte együtt fejlődött. helytállása a munkás-forradalmár önfeláldozó bátorságáról, fegyelmezettségéről, igaz, tiszta emberségéről tanuskodik. akik ismerték, szerették és becsülték őt. kommunista példamutatása sok követőre talált a vasasok, bányászok sorában, a magyar munkásosztály minden rétegében az illegalitás nehéz körülményei között, s a szocialista építés időszakában egyaránt. harcolt itthon a horthy-elnyomás ellen, s a nagy honvédő háboru idején válllvetve küzdött a szovjet dolgozókkal, tanubizonyosságot téve hazaszeretetéről és proletár internacionalizmusáról.

- pártunk és népünk megőrzi hűséges fiának emlékét, győzelemre viszi azt a magasztos ügyet, amelynek orosz nándor egész életén át fáradhatatlan harcosa volt. - mondotta.

a partizán szövetség képviselőjében berecz béla nyugalmazott rendőrvézérőrnagy, a március 21. veterán-otthon pártszervezete és kollektívája nevében dr. gyetvai jános mondott bucsuszavakat.

a koporsót az internacionálé hangjai mellett bocsátották a sírba, amelyet elborítottak a gyász és a kegyelet virágai./mti/

17.20/lm

- 37 -

bb 68. magasabb terméshozam elérését vállalják a kongresszusi versenyben a győr megyei termelőszövetkezetek

vid ká/sk szb ká

1966. április 8.

az eszmp 9. kongresszusának tiszteletére indult munkaversenyben a győr megyei termelőszövetkezetek is részt vesznek. elsőnek a győrszentiváni új utakon termelőszövetkezet kollektívája tette meg vállalását. eszerint a cukorrépa vetését április 10-ig befejezik, holdanként 65 ezres tőszámot alakítanak ki, s 180-190 mázsás átlagtermést takarítanak be. a kukorica vetőmagját május 5-ig földbe teszik és gondos ápolással májusi morzsoltban elérik a 18 mázsás holdankénti termést. a kertészeti holdanként 15 000 forintba tervezett jövedelmét a kertészeti brigádok 3 000 forinttal növelik. az állattenyésztők 100 hizott sertéssel és 3 000 pacsenyecsibével többet értékesítenek, mint amennyit a terv előír. /mti/

bb 71. harmincezer kilométer a harmadik világban

t tf/gg szb sr

1966. április 8.

címmel mutatják be fényes támasnak, az mti fotóriporterének reprezentatív kiállítását a tanács körüti vadas ernő tereben. a kállai gyula miniszterelnök vezette magyar kormányküldöttség afrikai és ázsiai utjáról készített felvételeket láthatja a közönség. a péntek délutáni megnyitó ünnepségen barcs sándor, a magyar távirati iroda vezérigazgatója üdvözölte a meghívott vendégeket, akik között ott volt kállai gyulané is. részt vett az ünnepségen s.v. patel, a budapesti indiai nagykövetség, valamint az egyesült arab köztársaság nagykövetségének képviselője. megjelentek a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete vezető munkatársai, a magyar sajtó és a riportfotózás számos munkásával képviseltette magát.

rosta endre, a kki ügyvezető elnöke elismerő szavakkal szólt a kiállítás anyagáról, amelyben mintegy hetven fotó, színes- és fekete-fehér felvétel kapott helyet. beszédes, látványos fényképkronika ez a kollakció arról a baráti fogadtatásról és vendéglátásról, amelyben a magyar kormánydelegációnak része volt az eak-ban, etiópiában, tanzániában, kuwaitban, indiában, cipruson. a hivatalos látogatások, tárgyalások megörökítésén túl a fotóriporter lenszéje „elhozta”, a pillanat varázsát e távoli országok mindennapi életéről, csodálatos természeti szépségeiről, embereiről, kulturájáról.

a kiállítást - hétfő kivételével - 12-től 19-óráig, vasárnap pedig 10 és 14 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

17.30/Lm

Kle

bb. 72. közlekedési balesetek

1/fe/sk/a/zs

1966. április 8.

a 11. kerületben, a bartók béla uton nádaskai béla 24 éves egyetemi hallgató személygépkocsijával elütötte makovecz györgy 47 éves segédmunkás, budapesti lakost, akit a mentől súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

az 5. kerületben a kossuth lajos téren, berzeviczi gábor 74 éves nyugdíjas szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és egy 2-es villamos elütötte. az idős embert súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerületben, a fehérvári uton kárpáti sándor 37 éves osztályvezető figyelmetlenül, nem a kijelölt átkelőhelyen ment át az uttesten és egy 43-as villamos elütötte. súlyos sérülést szenvedett. /mti/

bb. 73. külföldi államférfiak üdvözlő táviratai április 4. alkalmából

lk/a/zs

1966. április 8.

felszabadulásunk 21. évfordulója alkalmából további üdvözlő táviratok érkeztek a magyar államférfiakhoz.

dobi istvánt, az elnöki tanács elnökét üdvözölte lyndon b. johnson, az amerikai egyesült államok elnöke, husszein ibn talal, jordánia királya és giuseppe saragat az olasz köztársaság elnöke.

kállai gyulanak, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének jókívánságait fejezte ki ne win tábornok, a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke, zakaria mohieddin, az egyesült arab köztársaság miniszterelnöke és j.r. dzsajawardene, ceylon megbízott miniszterelnöke. /mti/

17.40/Lm

-39-

Kle



bb. 74. budapesten rendezik meg a 4. nemzetközi politechnikai szemináriumot

i/fe/sk/a/zs

1966. április 8.

a 4. nemzetközi politechnikai szeminárium előkészítéséről tanácskoznak április 13-án és 14-én budapesten kilenc szocialista ország képviselői, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes elnökletével. moszkva, halle és szófia után ugyanis 1967 őszén a magyar főváros látja vendégül a nagyjelentőségű pedagógiai-tanácskozás résztvevőit./mti/

bb. 77. figyelmetlen vezető, halálos gázolás - kétévi szabadságvesztés

i/bc/tm/a/zs

1966. április 8.

vámos endre, a műanyagipari ktsz elnöke figyelmetlenül vezette a szövetkezet személygépkocsiját a 16. kerületi széchenyi uton. az imre utca kereszteződése előtt nem vette észre a várható gyalogos forgalomra figyelmeztető, veszélyt jelző táblát, s azt sem, hogy az uttesten egy idős férfi halad át. a 65 éves gyalogost elütötte, s a szerencsétlen ember, olyan súlyosan megsérült, hogy meghalt.

a központi kerületi bíróság vámos endrét kétévi szabadságvesztésre ítélte és 5 évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

bb. 76. ötezer önkéntes közlekedési rendőr segíti a tavaszi-nyári autóforgalom lebonyolítását

i/fe/tné/a/zs

1966. április 8.

ötezer önkéntes közlekedési rendőr - zömmel hivatásos és magán gépkocsivezető, - készült fel a téli hónapban arra, hogy segítse a várhatóan nagy tavaszi-nyári autóforgalom lebonyolítását. négy hónapos tanfolyamon mélyítették el műszaki ismereteiket.

/folyt.köv./
17.35/lm

- 40 -

bb. 76./ ötezer....folyt./a

az önkéntes rendőrök külön kiképzést kaptak az idegenforgalommal kapcsolatos feladatok ellátására. a külföldi autósturistáknak segítségükre lesznek, hogy kiismerjék magukat a hazai országutakon. az idegen nyelveket beszélő önkéntes rendőrökből tolmács csoportok alakulnak, hogy ezzel is megkönnyítsék a vendégek utbaigazítását. ilyen tolmács csoportok működnek már győrött, szegeden, egerben, debrecenben és másutt./mti/

bb. 75. budapest kereskedelmének képviselőivel találkoztak a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetségének vezetői

kk-f/tm/a/ki

1966. április 8.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátéipari dolgozók szakszervezetének jókai utcai székházában pénteken egész napon át tanácskozott a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetségének vezető szerve, az adminisztratív bizottság.

délután a kpvd sz székházának színháztermében a szövetség vezetői nagygyűlésen találkoztak a budapest kereskedelmét képviselő dolgozókkal. a gyűlésen felszólalt vasile oltean, a nemzetközi szövetség főtitkára, ligeti lászló, a kpvd sz főtitkára, a nemzetközi szövetség felügyelő bizottságának elnöke, pierre delon, a szövetség alelnöke, a francia cgt-hez tartozó kereskedelmi dolgozók szakszervezetének főtitkára és jose sobrado, a kubai testvér-szakszervezet főtitkára.

ezután a kereskedelemben dolgozó fiatalok üdvözölték a nemzetközi tanácskozás résztvevőit./mti/

17.50/-- szb

-41-

He

bb 78. képzőművészeti bolt salgótarjánban

vid gg szb fm

1966. április 8.

pénteken megnyitották salgótarján legújabb kulturális intézményét, az április 3-án avatott művelődési palota oldal-szárnyában létesített képzőművészeti boltot. a képcsarnok vállalat fiókoltjában népművészeti, iparművészeti és lakberendezési cikkek, festményeket, szobrokat és grafikákat árúsítanak. a helyiségben a megye képzőművészei időnként kiállítást rendeznek alkotásaikból. /mti/

bb 79. a 2. békéscsabai bábjátékos napok

vid tm szb fm

1966. április 8.

alkalmából pénteken 12 hazai és külföldi bábgyűttes mutatta be műsorát, a jókai színkörben. nagy sikerrel szerepelt többek között a debreceni iciri-piciri bábstudio, a komáromi klapka általános iskola bábcsoportja, valamint az nszk-ból érkezett bábgyűttes. /mti/

bb 80. országos történész vándorgyűlés kecskeméten

vid sk szb fm

1966. április 8.

csütörtökön és pénteken kecskeméten tartotta ez évi vándorgyűlést a magyar történelmi társulat. a tanácskozáson több mint 200 történész, egyetemi, főiskolai, középiskolai tanár, tudományos intézeti kutató, muzeológus és levéltáros vett részt. ott volt dr. mód aladár egyetemi tanár, dr. elkes lajos egyetemi tanár, az akadémia levelező tagja, pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója, pamlényi erwin, a történettudományi intézet osztályvezetője, a századok című folyóirat szerkesztője, s a tudományág sok más neves művelője.

az első napon mátrai lászló akadémikus tartott vitaindító referátumot „a művelődéstörténet kérdéseiről”, címmel. többek között hangsúlyozta, hogy a művelődéstörténet írása hazánkban is hosszú ideig az egyik legelhanyagoltabb területe volt a marxista történetírásnak, s leginkább itt hatolhattak be tudományos életünkbe az idegen ellenséges ideológiai áramlatok. az utóbbi időkben a társadalomtudományokban mindenütt előtérbe került a művelődéstörténet, ezért a jövőben nagyobb alapossággal kell foglalkozni vele.

/folyt.köv./

17.50/lm

He

-42-

bb 80. /országos történész... 1. folyt./- szb

pénteken vitát rendeztek a művelődéstörténet szerepéről az iskolai történelemtanításban.

történészeink idei vándorgyűlése eredményesen zárult. többek között felmerült a magyar történelmi társulaton belül a tudománytörténeti szekció létrehozásának szükségessége. ezáltal kitűnő lehetőség nyílna a történészek, valamint a rokontudományágak művelői közötti együttműködésre. a gyűlésen elhangzottak hasznos utmutatást nyújtottak az általános és középiskolai reform-tankönyvek íróinak is. érdekes - s mintegy szükségszerű is - az a kezdeményezés, mely szerint helyes lenne a történelemórákat a muzeumokat, levéltárakban tartani. ezek az intézmények valóságos történelmi kincsesbányák, amelyek ismerete nagyban megkönnyítene a tantárgy maradandóbb elsajátítását. /mti/

- 1 -

He
- 43 -

bb. 81. magyar zeneművészeti delegáció utazott moszkvába

k/pr/tm/a/fm

1966. április 8.

zeneszerzők, zenepedagógusok és kiváló zeneköltők 15 tagú delegációja utazott moszkvába, a magyar zene hetének eseménysorozataira. a küldöttség egy hetet tölt a szovjet fővárosban; ismerkednek a zenei élettel, az ének- és hangszeroktatás módszereivel, koncerteken vesznek részt, s programjukban több fellépés is szerepel.

a magyar zene hetének záróhangversenyén - amelyet a szakszervezetek székházának oszlopcsarnokában rendeznek meg - a magyar klasszikusokon kívül mai zeneszerzőink művei is felhangzanak./mti/

--

bb. 82. dedikálások

1/tf/sk/.a/fm

1966. április 8.

sorozatával már szombaton megkezdődnek a költészet napja ünnepi eseményei budapesten. április 9-én 13 és 15 óra között négy helyen együttesen 13 költő várja a versbarátokat, hogy ajánló sorokkal lássák el kötetüket. a találkozó ,,térképe,, a következőképpen alakul:

az írók boltjában/ 6.ker. népköztársaság utja 45./ jdel józsef attila díjjal kitüntetett négy költő dedikál - bihari sándor, hajnal anna, somlyó györgy és vihar béla;

a magvető könyvesboltban/ 13.ker. szent istván krt. 26./ csóri sándor, juhász ferenc és mezei andrás;

az 5. kerületben a kossuth lajos utca 4.szám alatti könyvesboltban a kossuth-díjas nagy lászló, valamint szécsi margit és várnai zseni;

a 8. kerületben a józsef krt. 5.szám alatti könyvüzletben csanádi imre, rab zsuzsa és weöres sándor fogadja az olvasókat.

x x x

az írók boltjában április 12-én is rendeznek költő-olvasó találkozót, ezen a napon 16.30 órától csóri sándor, garai gábor és váci mihály fogadja majd a versbarátokat./mti/

18.50/Lm

--

-44-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a/La

a bb. 52.sz. hír/ dr- ángyán jános nyug. egyetemi tanár köszöntése/ első bekezdésének tizenegyedik sorától a szöveg helyesen:

dr. trencsényi tibor orvosvezérőrnagy, az orvosi hetilap f e l e l ő s z e r k e s z t ő j e méltatta..... /mti/

--

bb. 83. időjárásjelentés

sk/a/La

1966. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 8-án, pénteken 19 órakor:

változóan felhős idő

várható időjárás szombat estig: változó mennyiségű felhőzet, több helyen futó esővel, helyenkint zivatarral. mérsékelt, időnkint megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés egy-két fokkal gyengébb lesz, mint pénteken volt. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-19 fok között./mti/

--

bb 84. embargo szombaton reggel 5-ig!

a belügyminisztérium szervei

szb La

1966. április 8.

deviza- és vámbüntett alapos gyanúja miatt schwarcz lászló magyar állampolgár, bécsi lakost őrizetbe vették. az ügyben a vizsgálat folyik. /mti/

--

19.50/Lm

-45-

Me

Vege



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 9.

e m b a r g o !!! szombaton a tv-nek 18.40 óráig a rádióknak
20.00 óráig!

bb. 1. a központi statisztikai hivatal jelentése a gazdasági és
társadalmi helyzet alakulásáról 1961.-1965. években -
a második öt éves terv időszakában

vg/gy/cz

1966. április 9.

az 1961-1965. években, a második öt éves terv időszakában tovább növekedtek a termelőerők, a termelés szervezetében egyre inkább előtérbe jutottak a koncentráltabb nagyüzemek: az iparban és az építőiparban ez a koncentráció iparszervezési intézkedések révén jött létre, a mezőgazdaságban pedig a tervidőszak kezdetére befejeződött szocialista átalakulás alapozta meg a nagyüzemi gazdálkodás feltételeit, a gazdasági fejlődéshez nagymértékben hozzájárult a nemzetközi munkamegosztásba való fokozottabb bekapcsolódásunk is.

1961-1965. években, a második öt éves terv időszakában a népgazdaság fejlődését, a lakosság életkörülményeinek változását a következő főbb adatok jellemzik:

nemzeti jövedelem

a nemzeti jövedelem 1965-ben - az öt éves tervben előirányzott 36 százalékos növekedéssel szemben - kb. 25 százalékkal volt nagyobb, mint 1960-ban. az évenkénti növekedés a tervidőszak végén lassabb lett.

a nemzeti jövedelem alakulása az
1960. év százalékában

1960	100
1961	106
1962	111
1963	118
1964	123
1965	125

/folyt. köv./

kle